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ПРЕЗИДЕНТ ПРОПОНУЄ 
76 ШНІ НА БОРОТЬБУ 

ПРОТИ ПОСУХИ 
А И З Е Н Г А В Е Р ЗАЯВИВ, Щ О П Р Е Д Л О Ж И Т Ь ШНР-

Ш И И ПЛЯН Д Л Я РОЗВ'ЯЗКИ ЦІЄЇ ПРОБЛЕМИ 
Вічіта,'Кензо. — Президент 

Айзенгавер закінчив свою 
триденну інспекцію районів, 
навіщених посухою, і заявив в 
Вічіті, що пропонуватиме 76,-
000,000 доларів на боротьбу 
проти цього стихійного неща-
стя та на негайну допомогу 
фармерам із стейтів Великої 
Рівнини. Президент сказав 
також, що пропонуватиме 
Конгресов і довготерміновий 
плин, щоб можна було змен-
шувати наслідки посухи в тих 
районах, які періодично наві-
щас катастрофа посухи. „Ми 
прийдемо перед Конгрес із до-
датковою програмою в цій 
справі, — сказав Президент 
на пресовій конференції, — і я 
запевняю вас, що розв'яжемо 
цю проблему". Вія виявив 
глибоку турботу з приводу 
вітрової ерозії, яка загрожус 
тим районам, і в своєму бю-
джетовому зверненні до Кон-
гресу 17-го січня запропонує 
такі суми для допомоги фар-
мерам. 1. Видати 25,000,000 
доларів на додаткову допомо-
гу фармерам і власникам тва-
ринннх фарм. 2. 25,000,000 до-
лярів на те, щоб можна було 
втримати і надалі консерва"-
цію фарм. 3. Видати додатко-

во 26,000,000 доларів на по-
зички тим фармерам, які не-
гайно їх потребують. Презн-
дент промовляв до групи 190 
осіб, які разом із ним огляда-
лн діткнені посухою райони. 
Він повідомив їх, що Товари-
ство Західніх Залізничних Лі-
ній добровільно погодилося 
перевозити по знижених цінах 
сіно та інші корми для худоби 
аж до 31-го березня цього ро-
ку. Після конференції Презн-
дент негайно відлетів до Ва-
шин,-гону. З ним разом були 
на інспекції секретарі ріль-
ництва Езра Тефт Бенсон і 
внутрішніх справ Фред А. Сі-
тон та підсекретар рільництва 
Тру Д. Море. На площі зібра-
лосл коло 5,000 осіб, не зва-
жаючи на холодну погоду, 
щоб привітати Президента. 
Між ними були і губернатор 
стенту Кензо Джордж Докінґ 
та. конгресмен Едвард Г. 
Рісс. Президент закликав до 
ініціативи місцеві самоупра-
ви, бо треба спільних зусиль 
всіх чинників, щоб з успіхом 
можна було поборювати ті 
втрати, які спричиняв ,стихій-
на катастрофа посухи, якої, 
покищо, Людина не може пс-
ремогти. 

Доллес передбачує конечність 
збройної акції ЗДА на 

Середньому Сході 
Вашингтон. — Державний 

секретар Джан Фостер Дол-
лес, продовжуючи свої ЗІЗ-
яання на об'єднаній cocif ce– 
натськнх комісій для закор-
донних справ і для справ 
збройних сил, висловив nepc– 
конання, що американські. 
війська мусітнмуть рке неза-
баром битися на Середньому 
Сході, якщо Конгрес не ухва-
янть відповідних уповнова-
жень Президентові повести всі 
потрібні заходи для охорони 
цих областей перед агресією. 
Ухвалення таких ' уповнова-
жень зменшить у великій мі-
рі загрозу комуністичної аґ-
ресії, бо Совстн не будуть рис-
кувати зброііннм наступом, 
коли знатимуть, що це внк-

лнче негайну збройну акцію 
З'сдинених Держав Америки. 
З другого боку прийняття CC-
редньо-східнього пляну' през: 
Айзенгавера зменшить мож-
лнвість збройної амерякансь-
кої інтервенції на Середньо-
му Сході. З дотеперішньої ре-
акції членів сенатських комі-
сій можна висновувати, що 
Сенат погодиться дати Прези-
дентові бажані уповноважен-
ня, але обмежить Президента 
в розділюванні запропонова-
ної ним фінансової допомоги 
для країн Середнього Сходу. 
Проти економічної допомоги 
для Середнього Сходу вис-
лоалюються теж деякі pecny– 
бліканські сенатори, між нн-
ми і сен. Новленд. 

ЗДА вигнали совєтського 
дипломата майора Крилова 

” в цій країні і домагаються ,,нс-
гайного його виїзду". Кри-
лов при допомозі амернкан-
ських посередників купував 

Вашингтон. - Державний 
департамент 15-го січня пові-
домив, що домагається, щоб 
асистент совстського вііїсько-
вого аташо маіюр Юрій П. 
Крнлов негайно залишив 
ЗДА тому, Що він „невідповід-
ним способом закуповував в 
цій країні електронічне при-
ладдя та хотів купити „сс-
кретні військові Інформації". 
Державний департамент ви-
слав ноту до совстської ам-
басади, в якій заявив, що 
вважає Крилова „небажаною 
особою" (персона нонґрата) 

тут такс електронічне при-
ладдя, якого не ВІЛЬНО ВИВО-
знти закордон. Крім того він 
старався за гроші дістати та-
емні військові інформації, а 
це належить до такої діяльно-
сти, якої не можна погодити 
з діяльністю дипломата. Пре-
совий урядовець державного 
департаменту відмовився вия-
внти тих американців, які до-
иомагали майорові Крилову. 

В АМЕРИЦІ 
О Ита Вам Віс 1а Бронксу. 

Н. И.. внесла скаргу до суду 
проти президента Айзенгавера 
як команданта збройних сил 
ЗДА за те, що він „залишив н 
сина капрала Роналда Ван Віса 
в Кореї. П сии пропав безвісти, 
але мати вірить .що він затри-
ианий комуністами. Окружний 
суддя в Вашингтоні Мстью 
Мек-Пр відмовився розглядати 
цю справу. 

ф Мелгкаїщі Теасасу горді з 
того, що в цьому стейті наро-
дився президент Айзснгавср. 
Губернатор Тексасу Алл єн ШІ-
верс під час візити Айзенгавера 
передав Президентові метрику 
його народження, підписану ко-
місаром здоров'я, „щоб не було 

, жадного сумніву в, ЦІЙ справі." 
ф Рвспубліиансмшй секатор 

Гомер Е. Кейпгарт з Індіяни вніс 
до Сенату законопроект про ви-
дакня поштової марки в пошану 
покійного сенатора Робсрта А. 
Тефта. 

ф Деякі конґресмемк, присд-
навшнсь до журналістів. протес 
тують проти того, вдо на нсділь-
ну присягу Президента не бу-
дуть допущені журналісти та 
представники радіо ft телевізії. 

ф Крайове Виховне TonapucT– 
вово. відзначаючи ^во-річчя по-

ПРОГОЛОШЕННЯ УКРАЇНСЬКОГО д н я 
В ДЖЕРЗІ СИТІ СТАЛО ПРИПАДКОВО 

ВСЕМІСЬКОЮ ІМПРЕЗОЮ 
ПРОКЛАМАЦІЯ БУЛА ПРОЧИТАНА І СХВАЛЕНА 
А А Д В . М. В А Г Н Е Р ВИГОЛОСИВ ПРОМОВУ ПРО 
УКРАЇНСЬКУ БОРОТЬБУ З А ВОЛЮ П Е Р Е Д ПОВ-
ШІМ ЗІБРАННЯМ МІСЬКОЇ УПРАВИ І ЧИСЛЕННОЇ 

ПУБЛІКИ 
Джерзі Ситі. — Прокляма 

ція Українського Дня посад 
ником цього міста, що с осід-' 
ком Головного Уряду Укра-
їнсі,кого Народного Союзу та 
В-ва „Свобода", стала при-
падково загальноміською ім-
презою на врочистому зібран-
ні повної управи міста та чн-
сельної публіки в Ситі Гол 
'инулого вівтірка, 15 січня. 

Підписання цісї прокламації 
було зааранжоване повітовим 
податковим комішенером і ві-
чомнм нашим громадянином 
адв. Марселем Вагнером вже 
деякий час тому, а минулого 
вівтірка воно припадково зій-
шлось з резиґнацією дотепе-
рішнього міського комішене 
ра поліції Доналда Спснса та 
інсталяцією на цей пост но-
вонаймснованого комішенера 
Джова МІхальського, що с 
польського роду. З приводу 
ЦИХ змін у великій залі на-
рад в Ситі Гол були зібрані 
всі міські, численні повітові 
та інші достойники, як і ду-
же -численна публіка, що по 
береги виповнила не тільки 
залю нарад, але і вестибюль 
та коридори. Заля нарад оу-
ла прикрашена прапорами та 
квітами. Після полагодження 
ряду міських справ та фор-
мальної резиґнації дотспе-
рішнього комішенера, відбу-
лася врочиста присяга та ін-
сталяція його наступника. У 
хвилевій перерві між інста-
ляціі'шимн врочнетостямн та 
п о л а годжуванням дальших 
міських справ, секретар 

АИЗЕНГАВЕР І МЕКМІЛЛЕН ОБМІНЯЛИСЬ 
СЕРДЕЧНИМИ ЛИСТАМИ 

Адв. Марсел Ваґнер 
шив офіціяльного акту про-
клямації Українського Дня, 
після чого документ був під-
писаний посадником та всі-
ма іншими членами управи. 
Речник української громади 
адв. Марсел Вагнер, промов-
ляючн до мікрофону, ВНСЛО-
вив в першу чергу подяку 
управі міста за її незвичайно 
уважливе відношення до ук-
раїнської групи та до всіх 
ти;: великих історичних і 
культурних українських тра-
дицій, які ця група в цьому 
місті репрезентус. У короткій, 
заледве кількахвилинній про-
мові, адв. Ваґнер схарактерн-
зував вимовно історичні акти, 
ще їх відзначено міською 
прокламацією, та невпинну і 
жертвенну боротьбу україн-
ського народу аа ті високі 
ід^нига, що їх ці акта репрс 

Лондон. - Президент Ай,-
зенгавер переслав новому ан-
глійському пік:м'ерові, Гсрал-
дові Мекмілленові сердечного 
листа з гратуляціями з наго-
ди його призначення та ба-
жаннямн успіху на його ста-
новнщі. Розмір, тон і зміст то-
го листа ncpecTjTiac межі фор-
мальної, прніінятої в таких 
нагодах, ввічливості! і тому 
мас- політичне значення, як 
зняв готовости З'сдинених 
Держав до відновлення дав-
аіх сердечних взасмик з Ан^ 
ГЛІСЮ, ІСНУЮЧИХ ПерСД ОСТЙН-
ньою англійсько - французь-
іЯПо виправою проти Єгипту. 
Президент Анзенгавер поклн-
кується в своєму листі на свої 
„найглибші почування", які,, 
мовляв, „походять з нашої 
-.-Мінпраці в Північній Афрн-
ці і в пізніших роках. Для 
мене — писав Президент — 
та співпраця була так само 
мила, як вона була й ycniui– 
на. Я певний, що ви на сво-
му новому становищі виявите 
ту саму передбачливість, рі-
шучість і прихильне' зрозу? 
мінна, що ного виявляли в 
минулому. Щодо мене і на-

роду З'сдинених Держав, то 
дозвольте мені побажати вам 
найбільшого успіху в несенні 
тісї великої відповідальності!, 
яка впала на вас, як на прс-
м'сра". Президент Анзенга-
вер затитулував свого листа 
.Дорогий Геролде", а Мекміл. 
лей відповів листом, що його 
затитулував „Мій дорогий 
приятелю". У свому листі но-
вий англійськії;! прем'єр ска-
зав буквально: „Ви знаєте, 
яку велику вагу прикладаю 
до прнязнн між народами 
Британії і З'сдннсних Дср'̂  
жав, пц в останній мірі — з 
уваги um мої особисті зв'язки 
і вашою країною". Мекміл-
пен натякнув тут на амерн-
ісанське походження своєї ма-
тері. Державний секретаріат 
оприлюднив обмін тими лн-
етамн з виразною ціллю — 
кажеться в коментарях амс-
рнканської преси — щоб 
опрокннути твердження ан-
глійської соцірлістичної ОПО-
ЗВЦІТ, що Мскміллсл, якші 
підтримував їдена в його ви-
праві проти Єгипту, буде для 
Вашингтону так само нс-
сприйнятливий, як Ідей. 

Польща зреклася амбіцій -
вести самостійну закордонну 

політкну 
Варшава. — У аполіді 5-, ких риб із малими щоб вслн-денних нарад між польськими 

комуністичними головачами 
й комуно-кнтанським прем'с-
ром та міністром закордонних 

кі могли ковтати малі, аж 
надто прозорий натяк яа 
„ковтання" Москвою Поль-
щі. Чу Ен-лаіі буцім то за' 

ЄГИПЕТ ЗАХОПИВ ВСІ 
ІЙСЬИ І ФРАН-

ЦУЗЬКІ БАНКИ 
Каїро. — Єгипетський уряд 

окремим декретом проголосив 
„египтизацію" твіх аиглінсь-
ких і французьких банків та 
асекураційних компаній на 
своїй території. Всі інші чу-
жоземні банки й асекурацій-
ні компанії мають приготови-
тись до того, що за 5 років 
будуть також „египтизоваиі". 
Ця „египтнзація" — комеи-
тують часописи — не є то-
тожня з націоналізацісю -
себто удержавленням, бо 
приватні акціонери (уділов-
ці) збережуть свої акції у 
компаніях, однак всі вони му-
сять бути єгиптянами за на-
родженили і громадянством. 
Чужинецький капітал у тих 
фінансових установах підпа-
дас під контролю єгипетської 
держави, зиски тих установ 
мусять бути здебільща інвсс-
юпані в Єгипті, а для виво-
зу зисків за кордон вйзначс-
но точну межу. За іншим од-
ночасно проголошеним декре-
том всі аґеити й репрезснтан-
тн чужинецьких підприємств 
В ЄГИПТІ МУСЯТЬ б у т и ЄГИПТЯ-
нами. Тільки у внйняткових 
випадгах міністерство фіиан-
сів може дозволити на чужи-
н'ецького репрезентанта тако-
го підприємства з чужим ка-
піталом — на протчг наА-
ближчих 5 років. Маєток 
трьох англійських і шістьох 

справ Чу Еи-ласм прийшло впевнив польських комуністів, 
—-запевняють варшавські за 
кордонні обсерватори — до 
такої угоди, що Польща не 

(клерк) міського управління зелтують та які зокрема такі 
несподівано взяв на порядок близькі американському на-
справу проклямації Українсь-
кого Дня, викликаючи очо-
лювану комішенером Mapce– 
лем Вагнером українську де-
леґацію, в склад якої, крім 
адв. Вагнера, входили ще го-
Лова місцевого Відділу УК-
Комітету п. А. Шаран, актнв-
вий місцевий діяч П. Костнк 
і ред. А. Дратай. Текст про-
клямації, у якій прягадусть-
ся славні дати актів nporo– 
лошенвя української держав-
ної Самостійностн і Соборно-
ста 39 і 38 років тому, ствср-
джусться розбишацьке запе-
речення встановленої тими 
актами Української Держави 
комуно-імперіялістичиою Мо-
сквою та, відкликаючись на 
невпинну і героїчну боротьбу 
українського народу за по-
новне здобуття волі, проголо-
шусться день 22 січня ц. р. 
Українським Днем в місті і 
заклякається всіх громадян 
відповідно його вшанувати, 
відчитав через голосники се-
кретар міської управи. По-
садвик Иста п. Бернард Бер-
рі перший висловив свою 
згоду на цю прокламацію, а 
за ним всі чотири Інші члени 
комісари ч ного у п р а в ління 
потвердили свою згідливість 
відповідною урядовою фра-
зою. Ударом молотка та сло-
вами: „нехай так буде ріше-
но" посадник Беррі довср-

родовІ. Висловом ВПЄВИЄНО-
стн, що вістка про цю подію 
в джерзнсітськія Ситі Гол 
дійде до українського народу 
на його рідній землі та скрі-
пить його надію і рішучість 
у боротьбі за волю, справед-
лнвість і мир у світі, адв. 
Ваґнер, під гучні і довготри-
валі олескн всіх прилвнпх, 
закінчив своє слово, запро-
шуючи рівночасно посадника 
та всіх інших членів міської 
управи, як і зібрану публіку 
до участи в імпрезі, яка з на-
годя роковин проголошення 
української Самостійностн і 
Соборності! відбудеться тут в 
найближчу неділю 20 січня 
о год. 3-ій по полудні в залі 
школи Дікенсона при Нюарк 
і Палісейд евенях. На цій ім-
презі головну промову ВНГО-
лоенть один з наивнлатніших 
сучасних американських про-
мовців, бувший президент 
Фордгемського у н і верситсту 
о. д-р Роберт І. Геннон, а в 
мистецькій частині програми 
візьме м. ін. участь ЧОЛОВІЧИЙ 
хор .Думка" з Ню Иорку. 
Посадник Беррі, підписуючи 
проклямацію про Українсь-
кнй День, видав рівночасно 
екзекутивний р о з п о р ядок, 
щоб у тому дні з ратуші мі-
ста звисав синьо-жовтий ук-
раїнський прапор поруч зо-
рлього американського. 

що Китай підтримуватиме 
польську „незалежність" і 

1
„демократизацію" зате nepe– 
конаа їх щоб вони ие насл 1-
дували Югославії Тіта в ді 
ланці закордонної політики 
Мовляв сама географія Поль 
щі забороняє Гй бути „нев-
тральною" по зразку Юґосла 
вії та примушує опиратися на 

французьких банків переда-
ии'л під контролю спеціально 
створеної нової'дермавяої ус-
танови під назвою Економп-
ної' Організації. З хвилиною 
англійсько-французької атв-
ки на Сгипст єгипетський у-
ряд наклав ,.секвестр" на все 
англійське і французьке май-
но. Тепер той „секвестр" ЗЯЯ-
то, але водночас передано під 
управління згаданої кгнпетсь-
кої державної установи. В кр-
меитарях до того декрету не 
говориться про інший приват-
ний маєток англійців і фран-
цузів в Єпшті, проте згаду-
еггься, що Єгипет обраховус 
вартість всього англо-фран-
цузького майна на піп більно-
на доларів і що єгипетський 
уряд мабуть дивитиметься на 
нього, як на частинну „ком-
ненсацію" за шкоди, нанесені 
Єгиптові в останніх воєнних 
діях. Американські часописи 
негайно зазначили, що цей но 
вий 'сп!петськяй декрет ocra– 
точно відстрашить весь закор-
доиннй капітал від будь-яких 
інвестицій на території Єгил-
ту та вважають, що внслов-
лена тим єгипетським двхре-
том надія, наче б цей декрет 
„підбадьорить" закордонних 
підприємців до господарської 
співпраці з Єгиптом, матиме 
акуратно протилежний ВВС-

і лідок. . 

соціалістичними країнами на 
базі свободи і рівности". Ко-
муво-польський прем'єр Цн-
ранкевіч критикував таку 
„коекзнетенцію", як співіснуй 
санна" в ОДНОМУ ста в і вели-

якнайтіснішу „приязнь і со-
юз" з Совєтамн. Чу Ен-лаіі 
мав назвати теперішню ролю, 
що її грає Югославія в міжна-
родному світі, як небезпеку 
для комуністичного світу, 

Комуністи промовчують завору-
шення в Болгарії 

цісї нагоди, що 110 років тому в 
Північній Каролавні застосову-
вано в школах такі кари: за бій' 
ку в клясі — А різки, за лажеи-
ня по дереві - за кожну стопу 
одна різка, за роблений збитків 
— 7 різок. 

ф Демократичний сенатор із 
Ровд Айленду Тсодор Френсіг 
Ґрін мас 89 років і 3 місяці, але 
пін не с ще найстаршим членом 
Конгресу, бо конгресмен Ісаак 
Шсрвуд з Огайо мав 89 років, 7 
місяців і 18 днів, коли залишив 
Конгрес в 1925 році, а конґрес-
мен Чарлз М. Стедман із П1в-
нічної Каролайни помер. про-
живши 89 років, 7-ох місяців і 26 
днів. 

ф В столиці стяйту Огайо, Ко-
лумбус, склав присягу перший 
республіканський г у б є р н атор 
Вільям О'Нсйл, який зайняв це 
становище після Френка Ливші. 
В морозну погоду 5.000 осіб бу-
лн присутні па цій церемонії. 

ф Митні урядовці в Бостоні 
продають на ліцитації діямаитн. 
які сконфісковано ще в 1954 р. 
у нюйорського купця, що привіз 
їх без зголошення в митному 
уряді. 

ф У Форт КдпардІ. Н. П.. ВІД-
значила 93-ті вароднни рнмо-
католнцька сестра з мину Иося-
фіток. яка перебувас в цьому 

ПОСАДНИК ШИКАГО ПРОГОЛОШУЄ УКРА 
ЇНСЬКИЙ ДЕНЬ ДЛЯ ВІДЗНАЧЕННЯ 

БОРОТЬБИ УКРАЇНИ ЗА ВОЛЮ 

ступу в вихованні, пригадує з чдщ вже 72 роки. 

Шикаґо. - У зв'язку зі 
святом 22 січня, що ного 
улаштовують організації Ук-
раїнського Конгресового Ко-
мітету в Шикаґо в нанблнж-
чу неділю, дня 20-го січня 
ц. р. а авдиторії нової школн 
парафії св. о. Мнколал о год. 
2:30 по полудні, посадник міс-
та Шикаґо проголосив день 
20 січня „Українським Днем". 
У цін проклямації мснор Дсн-
лі підкреслює, що „хоч pociii– 
ські комуністи зайняли на-
сильно перед сорок роками 
Україну і повалили її віль-
ннй демократичнй уряд, ук-
раїнськй народ далі дорожить 
своїми свободолюбними ІДЄЛ-
ми і продовжує всіма засоба 
ми, активно і пасивно, свою 
боротьбу за свободу". 

Комітет свята, що його очо-
люб зідоїшн діяч і голова 

Відділів У1СІСЛ д-р Мирослав 
Сімннович, підготовив для 
Уіючнстого відзначення 22-т 
січня відповідну програму, в 
якій беруть участь, як HJKI– 
мовці, визначні американські 
політичні діячі з Вашингтону 
і Шикаґо та представники по-
однноких національних груп. 
Крім того, є підготована внсо-
комистецька піюграма, у які" 
и. ін. вперше виступить у ЗДА 
відомий співак-соліст Оі”сст 
Руснак із Мюнхену (тепер у 
Канаді). 

ВІДеНЬ. — В і д КІЛЬКОХ ТИЖ-

нів раз-у-раз появляються 
глухі вістки про неспокій в 
Болгарії. Проте трудно nepe– 
вірити їх, бо з усіх сателітних 
країн мабуть найгрубшою за-
лізною завісою замкнена тс-
пер Болгарія, із дуже обме-
женою свободою рухів для 
дипломатів і закордонних ко-
респондентів у Софо" та з су-
ворою пресовою цензурою, 
яка промовчує всі відомості 
неприємні для комуністичної 
влади. За останніми вістками, 
ЧІІСЛеННІ Д е з е р т и р и 3 COBCTCb– 
кої армії з'єдналися із.парти-
занамп з-поміж невдоволених 
ком^тпстичним режимом се-
лян. Говориться конкретно 
іцю тс, що на яких 60 миль 
на південь від Софії прийшло 
до більшої сутички між дезер 

тирами й партизанами з одно. 
го боку та відділами болгар-
ської комуністичної поліції з 
другого. З коиуно-болгарсь-
кої провінційної газети з Ді-
мітроґраду в південно-східній 
частині Болгарії виходить, що 
в Болгарії є „вороги народу, 
які прнслуховуються до захід, 
ніх радіоавднцій і ведуть на-
шіптувану ворожу пропаґан-
ду проти уряду селян і робіт-
ників". У віденських часопи-
сах появились теж вістки про 
рухи совстськнх військ з Ру-
мунії в сторону Болгарії і про 
спробу масової втечі болгар-
ськнх студентів з коиуністич-
ного конц. табору недалеко 
болгаїк:ько - румунського кор-
дону. при чому сторожа мала 
стріляти до втікачів, так, що 
ТІЛЬКИ ТрЬОМ ПОВеЛОСЛ ВТСК-
ТИ. 

Польські комуністи домагаються 
Львова і Вильна для Польщі 

ф 30-рІчшій письменник Джан 
Говард Ґріффін із Менсфіллу. 
Тсксас, який 10 років тому птра-
тив зір. тепер знову прозрів і 
вперше побачив свою дружину 
та своїх дітей. Його зір yun:o– 
дженнй був внаслідок вибуху 
бомби під час війни, а в 1846 р 
вій зовсім осліп 

Бонн. — Польський кому 
містичний 'журнал „Контрас 
ги", орган молодих інтслек-і 
гуалів у Варшаві, виступив із 
домаганням ревізії кордонів 
ніж Польщею і Совєтським 
СОЮЗОМ. ВИСТУП Ц е й ВИКЛИ-
:яв широкий відгомін у За-
:іднін Німеччині, передусім 

.-.огляду на те, що цс перша 
гироба теоретичного обосну-
пання конечносте ревізії пі-
'ллвоенннх кордонів Польщі 
і на Сході і на Заході. „Кон-
грасти", виступаючи :іа зво-
ротом для Польщі втрачених 
на Сході в користь Совстсько-
го Союзу теренів, пропону-
ють, як рекомпеисату за ці 
ГСреИН ПОВернеИНЯ НІМЄЧЧН-
иі частини т. зв. „Зсм одзнс-
каних" на Заході. Зокрема 
лгаданий часопис закликає 
Совстський Союз зрезиґнува-
тн з Внльна (тепер Вільніше, 
ггрнналежний до Литовської 
ССР) і Львова — столиці За-
:идяьеї України. Своє дома-

ганіїя „Контрасти" хочуть 
здійснити не шляхом настіль-
ної ревіндннації, але з допо-
иогоіо дружніх переговорів з 
б е з п о с е р с л німи сусідами 
Польщі з українцями і ли-
товцями. Домагання „Контра-
стін" висловлені дуже загаль-
но іі із їх (^юрмульовання 
виходило Ґ). що українці і 
литовці повинні виступити 
одностайно разом з поляка-
ми проти Совстського Союзу 
в справі. . . віддання Львова 
L Вильна Польщі. 

Єгипет старається про допомогу 
від Америки 

Вашингтон. — Єгипетський і економіці Конкретно. -тет-
амбасадор у ЗДА Ахмед Гус-1 ський амбасадор мав, 
сейц відвідав державний сек- щоб звільяено від заморожен-
ретар”іят і відбув 45-хвялшшу!нл в аліорнканськнх банках 
розмову з заступником дер-1 єгипетські конта й вартісні 
жавного секретаря іфефсрен-1 папери, що їх вартість oo"paxo– 
том справ Близького Сходу, 1 вусться на 40 до 80 мільйонів 
Південної Азії і Африки Віль-1 долярів, при чому теж за-
ямом Раввтрі та американсь- торк'нено справу достав до 
ким амбасадором РаЙмондом J Єгипту харчів з амсрнкансь-
Гейром, який саме прибув із 
Каїро на наради до Вашинґ-
тону. Хоч Єгипетський амба-
садор, вийшовши з державно-
го департаменті', відмовився 
сказати щось про зміст відбу-
тої наради, проте аморнкансь-
кі часописи твердять, що він 
жалувався, що З'сдинсні Дер-
жавн пішли на руку англо-
французькііі господарській 
репреСІЙНІЙ ПОЛІТИЦІ у ВІДИО-
шеяні до ЄГИПТІ', зате не хо-
чуть допомогти срипетській 

ких харчових резерв. Єгипет-
ському амбасадорові маля 
сказати, що справа економіч-
ної допомоги Єгиптові вміща-
ється в новий плян середньо-
східньої політики президента 
Айзенгавера, а взагалі — вся-
ка допомога Америки Єгнпто-
пі :їалежить від того, чи і жа-
скількн Єгипет співпрацював 
тим є при конструктивному 
ро.їіі':і.'.уианні теперішніх на-
болілнх середньо - східніх 
ПрОбЛеМ: 

Пірсон підтримує політику ЗДА 
в справі Середнього Сходу 

Оттава, Канада. — Кана-
дійськнй міністер закордонних 
справ Лестср Б. Пірсон зал-
внв в Палаті Громад, що ка 
палійський уряд підтримує, 
політичні піюпозиції в справі 
Середнього Сходу президента 
Айзенгавера. Пірсон сказав, 
що пропозиція Айзонгавера 
свідчить щю тс, т о ЗДА зн-
являють СССР, щоб не ва-
жнвея пхатися в район дер-
жав Середнього Сходу, хоч 
там зменшилися виливи Лн-

гпі і Франції. Пірсон заявив 
в Парламенті, що канадійсь-
кий уряд ще більш вітав бн 
такий стан, коли б ЗДА, Ве-
лнка Британія і Франція ОД" 
нозгідно діяли в районі Се-
реднього Сходу. В важливих 
справах війни і миру, казав 
Пірсон, неможливо уявити со-
бі якісь ро.-.ходження між Ка-
надою і ЗДА, хоч в деяких 
менших п(юблемах можуть 
заіснувати різниці поглядів 
між союзниками. 

У С В І Т І 

ф Ул - н д г г м : і . і уч”пнні :н ПЄ-
редалн консулові з Монако пля-
шку свяченої води з CTHDOBIIH– 
ноі церкпн св. Степана у Вален-
сЦ. де понад 600 років тому 
ОХрСЩСНО есіІНІІСЬКОГО СВЯТОІЧ) 
Вінкентія Фсррсра. Коли мииу-
лого року кнлзь Райніс ПІ 1 йо-
го дружина, кол. американська 
фільмова зірка Ґрсйс КсллІ, Із-
дилн до ЕспаиІІ, Ґрсйс була 
захоплена тісю цорковцею. Во-
на сподівасться під кінець цьо-
го місяця дитини, яку мають 
охрестити цісю свяченою BC-
дою. 

ф Папя Лін ХІІ у промові -и-
рез Ватикннську радіовисильніо 
иоручив молитися за нсрозрип-
ність подружжя. Пана внетупии 
в обороні ..пошани п цілому і-яіті 
для нерозривносте подружжя, 
як найкращої забсапеки хріп гн-
янської родини". 

ф КіІЮрніІ ВІВГІІ, ЛІДср ЛІП”ГП 
криля англійської партії Праці і 
головний речник цісї партії п 
справах закордонної політики, 
крнтикуо плян през. Айзснгавс-
ра щодо нової політики на ' Се-
редньому Сході, фактично нід-
трнмуючи в цьому совстську ЛІ-
нію. Вівси журиться, що, згідно 
з '„доктриною Айзенгавера", 
Президент ЗДА рішатиме про 
вжиття збройної сили, а щойно 
потім Рада Безпеки ОН мас зн-
тверджуватн його акцію. Біпсн 
волів бн. щоб цю справу спершу 
вирішувала Рада Безпеки, себто 
у практиці, щоб кожний сиротив 
комуністам на Середньому Cxo– 
ді Совсти могли спаралізувати 
своїм „вето". 

ф У Відні появився перший 
том заплянованого тритомопого 
видання творів кардинала Мін-
сенті. який від часу мадярської 
революції перебувас в амерн-
каиському посольстві в Буда-
пешті. Перший том вийшов під 
назвою „Кардинал МІнсенті пс-
рестерігаь" і охошноь ного иро-

моии. пастирські листи та nepe– 
говорн між Католицькою Церк-
вою на Мадярщині 1 комун!с-
гнчннм урядом в роках 1945-46. 

ф :іихідньо - німецькі ПІЙСЬ-
кояі ,.джіпн", малі особові авта, 
:нітруїоють вояків спаленими 
галами - їтвердив на сторін; 
ках ГІІМЄЦЬКИХ газет один екс^ 
порт. Він внмагас. щоб для ні-
меініких військових авт видава-
ли кіініцоїо ґатунку газоліну, 
бо, мовляв, дешева газоліна 
шкодить здоров'ю вояків нової 
західнЬо - німецької армії. 

ф .М:ірін:і.і ФрідріХ ibUUDOC, 
колишній невдалий командаит 
німецької армії під Сталінгра-
Л”м. який потім організував в 
Совстам німецьку „визвольну 
армію". - лежить смертельно 
хворий у своєму домі в Дрезде-
НІ у СХІДНІЙ НІМеЧЧННІ — ПОВІ-
домляг. німецька преса. Маршал 
Павлюс вернувся до Німеччини 
в 1953 році. 

ф 3 Мил а ринеш втекла до 
Лис ірії ціла кляса школярів у 
віці 10̂ —12 років, зі страху пе-
ред учителем'- комуністом, яккі 
поі-рожуваа Що всіх їх покарає 
за тс, що йс хотіли доносити ка 
власних батьків. На просьбу 
батьків австрійська влада за-
вернула цих неповнолітніх „по-
літнчннх емігрантів" назад ка 
Мадярщнну. 

f 
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СПРАВА ДОВІР'Я 

АМЕРИКАНСЬКА РІШУЧІСТЬ ПРОТИ 
СОВЄТСЬКОЇ ЗАГРОЗИ 

Підписання у 1945 році 
Потсдамського договору то-
дішпім демократичним iipe:m– 
д.-Hiu:.i З'єдннеих Держав, як 
І участь республіканського 
президента в конференції „на 
вершинах" у Женеві в 1055 
РОЦІ були ВИЯВОМ XHTKO-
(!ТИ' американської закордон-
ної політики, яка тими акта' 
ми доказувала свою готовість 
до „співіснування". Протягом 
двох місяців можна зауважу-
ВВТИ рІШуЧШІ ВІДВО(ЮТ в і д 
тієї політики.' відворот у тп-
ких ясних і недвозначних 
формах, яких не бувало від 
днів наіізапеклішої „холодної 
війни". 

Передусім, З'сднкені Д е р -
жави поспішили затерти вра 

Справа довір'я — це чи не иайосновнішни фактор у дс-
мократнчкїй системі. Ця бо система базується на довір'ї на-
роду До вибраних ним провідників і в першу чергу на до-
в ір і народу До себе самого, н а вірі народу у свою власну J ж е н н я в і д спільного7 з Сово. 
мудрість, на переконанні, щ о голос народу це справді голос 1 , ^ „ голооува„„я в Об'сдна-
Пога. Довір'я до народу — це справа самозрозуміла, х о ч ' 
в історії вже бувало багато таких мудрагелів, що вважали 
нарід аа „темну масу", з а дураків, яким можна тільки на-
казувати і які можуть тільки виконувати волю поодиноких 
тиранів чи „колективного керівництва". Але ж та сама icTo– 
рід дас найбільш переконливі приклади, що тільки нарід 
с наймудрішнм володарем і щ о обрані народом провідники 
повинні виконувати волю народу, а не навпаки. Це й с 
проблемою довір'я народу до провідників і провідників до 
народу. З а це довір'я відбувається постійне змагання в де-
мократичннх системах і від цього довір'я залежить роз-
вкток І доля країн і народів. 

В останньому проблема довір'я в уряді країни внсту-

ннх Націях у справі англо-
французького походу проти 
Сгипту, — гострими npoTH– 
совстськими ()езоліоціямн на 
тому самому терені ОН у 
справі Мадярщнни. Безпосе-
редньо після того почалися 
наради Президента з конгре-
совимн лідерами із з'гісуван-
Ням грізного стану на Серед-
ньому Сході у зв'язку З СО-
встською інфільтрацією, а за-
раз потім — П()езидент зго-

пнла д у ж е яскраво в тих урядових змінах, що наступили і л о с и в особисто на спільній 
сесії Конгресу проект своєї 
нової політики на Середньо-
му Сході, Над зголошеною 
урядовою резолюцією відбу-
яасться в конгресових комі-
сіях переслухання. У тих 
переслуханнях д є р ж а вний 
секретар Д о л л е с ствердив, що 
Президент рішений вважати 
з а совєтську збройну агресію 
також всяку акцію ,,до-
б р о в ільців", організованих, 
озброюваних та надсиланих 
Москвою чи Пейпінгом на 
Середній Схід для тамошньої 
диверсії і для здобування ое-
редньо-східніх країн для між-
вародного комунізму. Голова 
шефів об'єднавше штабів 
З Д А , адмірал Радфорд , по-
яснював конгресменам і се-

в Англії. Конкретно маємо на думці уступлення прем'єра 
їдена та найменування на цей найважливіший пост в краї-
ні Мекміллена, як і створений Мекмїлленом новий уряд. 
Ніде бо правди діти, що після нефортунної акції уряду 
їдена відносно Єгипту справа довір'я в Англії була д у ж е 
поважно захитана. На це склалося багато причин, зокрема 
спосіб, в який ця акція б у л а переведена. Теперішні зміни 
в англійському уряді це яскраво доказують. 

Новий прем'єр Мекміллен не належав до тих, що аа-
суджували англійську акцію в Сгнпті саму по собі. Haana– 
кн, він її підтримував, щонайменше початково. За ту акцію 
був сігіивідповідальннії також секретар закордонних справ 
Ллоид, який залишився на своєму пості і в. новому уряді 
Мекміллена. Щ о більше, Мекміллен, який бодай мовчанкою 
апробував акцію в Сгнпті, переміг у змаганні за прем'ср. 
ство противника тієї акції Батлера, який був проти акції 
в Єгипті, а діставши мандат на створення нового уряду, 
Мекміллен щ е в додатку „сконсолідував" свого суперника 
в той спосіб, що дав йому найважливіше після прем'єра 
місце в уряді. - ' . ' 

Тому то американська преса цілком правильно комен-
тує всі ці події, як змагання до відбудови і привернення ” ааторам н а малі Середнього 
довір'я в Англії і до Англії. Ц е найважливіше, чого Англія Сходу, д е саме знаходяться 
потребус, щоб грати свою провідну ролю в міжнародній невральгічні пункти з погля-
політнці. І коли прем'єр Мекміллен помітно досягнув цю і д у військової стратегії, і як 
мету ваутрі країни, то щ е помітніше "Зйн досягнув П н а j треба протиставитись одвер 
міжнародному форумі . ітому чн підривному наступо-

Як виглядає ця справа в Англії і поза нею? Внутрішню 1 аі большепнків. З ізнання ко-
англіЙську ситуацію в цьому відношенні характеризує в ж е 1 

саме призначення Мекміллена на прем'єра та згадана вже 
переведена ним реорганізація уряду. Ц е потверджує внслов-
лене вже припущення, що акція їдена в Єгипті сама по 
собі не захитала довір'я народу, бо інакше Мекміллен не 
був би сьогодні прем'єром, Ллойд не був би секретарем за-
кордонних справ, а Батлер навряд чи прийняв би о д и н , з 
найважливіших иостів в новому уряді. Отже, довір'я було 
захитане до їдена та його уряду тільки способом переве-
девня тієї акції, конкретно - переведенням її без тюперед-
нього порозуміння з усімн своїми союзниками, зокрема з 
Америкою. Правду сказавши, навіть не-політикові важко 
було повірити, що Англія могла поважитись на виправу 
проти Єгипту без попереднього бодай поінформування Аме-
рикн. Багато звичайних людей, не зважаючи на повідом-
ленвя, в яких говорилось, що уряд їдена і Франція повели 
цю акцію цілком на власну руку, прямо не хотіли вірити, 
що це могло так бути на ділі. 

Виявляється, що так було, і за це. правдоподібно. Іден 
заплатив своїм прем'єрством. Іншими словами можна б ска-
затн, що причиною реорганізації англійського уряду була 
не виправа проти Сгипту. а підірваний довір'я в Англії і до 
Англії, спричинене способом поведення тієї виправи. 

Із загальної американської реакції на зміну уряду в 
Англії та перебрання влади прем'єром Мекмілленом можна 
вносити, що це ліквідує, або є на найкращій дорозі до лік-
відації цієї проблеми підірваного довір'я, як всередині Ан-
глії, так і на міжнародному форумі. Мекміллен у ж е в пер-
шях днях свого прем'єрства і навіть вже дібраним.ним скла-
доМ нового уряду сконсолідував Консервативну партію, що 
п-прн владі, і поважно скріпив довір'я англійського наїюду 
до свого проводу. На міжнародному форумі, зокрема, коли 
мова п)ю англо-американські відносини, навряд чи npt;3-
лему взаємного довір'я між цими двома великими союзни-
ігзмн можна було в існуючій ситуації наладнати краще, н іж 
її ладнає особа Мекміллена на пості прем'єра. А це в тепе-
рігайій міжнародній ситуації чи не найголовніше. 
^ - Ь ч - - - -

су мусить витворитеся в обох 
країнах атмосфера такої вза-
омної сердечности, щ о цере-
монії, зв'язані з тими відві-
динами, стануть напраяду 
маніфестацією тривкої полі-
ТНЧНОЇ НрНЯ:іНИ. Щ о ї ї НЄ BCH-
лі закаламутити епізодичні 
розбіжності. Щ о б з'ясувати 
середи ьо-східнім країнам, що 
нова американська політика 
має на увазі д ійсно тільки їх-
нс добро, і щ о „колоніалізм" 
доктрини Айзенгавера прояв-
ляється в домаганні д о ІСон-
ґресу призначити 400,000.000 
доларів для економічного 
підтримування середньо-схід-
ніх країн, — запрошено до 
Вашингтону короля Савді 
Арабії Савда, відомого із сво-
го антисовєтеького станови-
щ:і. В добро американській 
дипломатії треба записати за-
яви йорданського короля 
Гуссейна і ливанського мініс 
тра закордонних справ Ма-
ліка, піо солідаризувались : 
.доктриною Айзенгавера" 

завдали поважного удару со 
встській пропаганді. 

Ясно, що Москва заскочс-
на успішним політичним про-
тинаступом Вашингтону, під-
вищила тон своєї протяаме-
рИканської пропаганди. Офі-
ційннй комунікат ТААС'у, 
який покликається н а „авто-
рнтетні совстські кола", по-
грожус. щ о нова америк'ан-
ська політика на Середньому 
СХОДІ „МОЖе ПрИВеСТИ ДО НЄ.-. 
безпечних наслідків, що за 
них відповідальність впаде 
цілком на уряд З'сдннених 
Держав". Совєтська метода 
шантажу, до якої вдаються 
в Кремлі, щоб не допустити 
до ухвалення немилого для 
нього закону чи договору, ві-
дома найкраще з історії пак-
ту про Европейську Спільно^ 
ту, та, після його провалу, з 
історії Паризьких протоколів: 
яких то штучок, ЯКИХ ТО ПО-
гроз вживали Совсти, щоб не 
допустити до включення За-
хідньої Німеччини в оборон-
ну спільноту Західнього сві 

ляшнього державного еекре-
таря за часів Трумана, Д і в а 
Ачесона, вробили враження 
партінннцької критики на ад-
ресу теперішньої Адміністра-
ції, хоч й Ачесон не легкова-
ж н в комуністичної небезпеки 
на Середньому Сході. Hecno– 
дівано заперечив погляди 
Ачесона с а м кол. президент 
Труман, заявивши, щ о ко-
ли б б у в він тепер членом 
американського Сенату, то 
голосував би за „доктрину 
Айзенгавера". 

Поруч з цими виступами 
аа американському терені, 
чкі знову з'ясували нації всю 
шгрозу, що існує безперервно 
від росіисько-совстського ІМ-
періялізму, а м є р нканський 
уряд проводить паралельно 
закордонну політику по тій 
самій лівії. Криза уряду в 
Англії і прихід до влади но-
вого прем'єра, давнього прн-
ятеля і співробітника прези-
дента Аіізентавера з часу ос-
танньої світової війни, облег-
шить — читали ми відразу в 
Коментарях а м є р н канської 
преси — повну злагоду між 
Англією і Америкою. Восени 
цього року має прибути до 
Вашингтону з офіційними 
відвідицами королева Єлнса-
вета 11. Очевидно, до того ча-

ПОЛЬЩА В АТМОСФЕРІ НЕПЕВНОСТИ 
Після приходу Ґомулки д о 

влади, Москва, щоб -не ви-
клпкатп внзтрішньої кризи 
в Польщі, б у л а примушена 
погодитися а фяктнчним ста-
ном і визнати не тільки про-
від Ґомулки, але і його ре-
візіоністичні — з комуніст 
тичного ПОГЛЯДІ' — тенденції. 
Це погодження закріплень 
навіть формальною декляра-
цією, проголошеного' після, 
совотгько-польських nepero– 
ворів, які відбулися В ПОЛО-
ьнні грудня м. р. у Москві 
і в яких взяли участь з полі.-
ського боку Гомулка, Циран-
кевіч, Спихальськнй та інші. 
Визнала Ґ о м у л к у Москва з а 
його згоду на дальше nepe– 
бування еовстських військ на 
території Польщі. 

Для кожного, що хоч тро-
хи ознайомлений з основни-. 
ми тенденціями московського 
комунізму, було ясно зараз 
же після польсько-совстської 
зустрічі в Москві, що порозу-
міння, досягнене там, б у л о 
тільки тимчасове. В ситуації, 
загостреній мадярською ревс-
люцісю, Москва б у л а внму-
шена визнати Ґомулку ft 
апробувати без виразного 
спротнву ведену ним Внут-
рішню політику, але ж ц е 
не означає, щ о вона погоди-
лася толерувати її найдовшу 
мет)'. Визнавши про око люд-
ське ревізіоністнчний режим 
Ґомулки, Москва водночас із 
цим почала наполегливу бо-
ротьбу з ним не ТІЛЬКИ ІЗЗОН-
ні, але й зсередини на само^ 
му ж такн польському терені 

Повела Москва цю бороть-
бу з допомогою, ВСІХч МОЖЛИ-
анх заходів і засобів. З а аов-
нішні вияви цієї боротьби 
треба вважати гостру реак 
цію совєт'ської преси на кри-
тнчні завваги і закиди поль-
ських комуністичних часопи 
сів і журналів, інспіровані 
Москвою гострі виступи са 
телітних пресових комуніс 

ГОЛОС ЧИТАЧА 

ного совстського комунікату, 
Хрущов у своїй промові в 
Ташкенті І всі інші совстські 
вожді в своїх j виступах тне 
всилі видумати ніяких нових 
наклепів проти Америки. Во-
пн повторюють давні окле-
паяі фрази, у переконанні, 
що все щ е мають податливий 
грунт в розпаленому безкрн-
тичному арабському націона-
лізмі. Отож, нова американ-
ська політика — з а твер^ 
дженням Москви — це нима-
гання зайняти місце англій-
ського й французького коло-
Ніялізму — американським 
КОЛОНІЯ ЛІЗМОМ. Ц е й КОЛОНІЯ-
лізм, мовляв, в першу чергу 
послуговується ізраїльським 
ІМПерІЯЛІЗИОМ і ТОМу НОДВІЙ-
но небезпечний для арабсь-
кях народів. 

Очевидно, щ о совстські п о -
грози ніколи не мали й не 
матимуть вплину на амери-
канську публічну опінію та, 
американську державну полі ' 
тику. Навпаки, вони можуть 
тільки приспішити згоду 
Конгресу на „доктрину Ай-. 
зенгавера", бо підкреслю-
ють неможливість злагоди з 
московським центром світо,вої 
загрози. Але й на самому Се-
редньому Сході та серед нев-
тральних країн теперішня со-
вєтська пропаганда мабуть 
знайде вже менш податливий 
грунт, аніж знаходила рані-
ше. Неру поставив був на од-
ну дошку англійську агресію 

в Єгипті і совстську на Ма-
дярщині, а після розмов із 

ту. Автори згаданого с4ііц4й-4ірйЗидентом А й з є нгавером 
не так легко повірять в ,,аме 
рнканськнй к о л о н і яліам" 
Щ о б знову скріпити свої 
впливи в Н ю Делі , ВИЇЗДИТЬ 
туди маршал Жуков. Проте, 
його ироиаГіШ дивна ролл тс-
Тер куди трудніша, аніж бу-
ла рол я Хрущова й By лґані-
на, щ о з цілої Індії зробили 
були собі трибуну для npoTH– 
західніх виступів. А неспокій 
серед європейських сателітів 
в Енроиі, раптовий занепад 
іплнвів комуністичних нар-
тій в Італії та Франції і без-
перервна боротьба за владу 
в Кремлі, яка раз-у-раз по-
роджус плітки про поворот 
і о 'влади то „лівої" групи 
Малснкова, то „правої" Мо-
лотова — коштом Хрущова, 
Оослаблюють далі надірваний 
престиж Москви. 

Усе в сумі створює похилу 
площу, якою тепер котяться 
шанси совстського інперія-
ліаму. Сильна, тверда і рішу-
ча американська політика 
м о ж е в такому часі успішно 
протиставитись його дальшо-
му походові і помалу ліквіду-
вати совстські здобичі, осяг-
нені завдяки замалій амери-
канській чуйності. Треба прн-
знати кол. през. Труманові 
слушність, що, коли б „док-
трнну Айзенгавера" проголо-
шено б у л о негайно після 
першої достанії совстської 
зброї Єгиптові — було б ку-
дн краще. А л е й тепер не є 
запізно. 

-

ти ч и н х ' органів проти поль-
ського „ресізіонізму" та на-
слідуваняя Югославії і вос-
таннє такі дипломатичні ак-
ції, як конференція дер;квв 
совстського'бльоку, щ о відбу-
лася б е з участи Польщі І 
Югославії в Будапешті, І ви-
клик Гротеволя д о Москви, 
д е він „погодився" н а nepe– 
буваяня еовстських дивізій 
на території Східньої Пімеч-
чини. ІСолн брати д о уваги всі 
ці пропагандивні і днплома-
тичні заходи, то треба ствер-
дити, щ о Москва повела су-
проти Польщі зг ідну з усіма 
засадами стратегії політику 
ізоляції й оточування. 

Не меншу увагу звернула 
Москва і на внутрішній поль-
сі,кпи фронт. РІЗНІ ПОВІДОМ-
лення з Польщі доказують, 
щ о сталіністн, як називають 
у Польщі беззастережних по-
Илентачів Москви, не здають 
своїх позицій, діючи на рІз-
них становищах і внкористо-
вуючи внутрішні труднощі 
нового режиму. У випадку 
Потреби вони не завагаються 
перед провокаціями, внклн-
каючн конфлікти і зударн з 
робітництвом та молоддю і 
організуючи навіть протимос-
ковські виступи. Останні віст-
кн про антнжидівські й аятя-
українські ексцеси в Польщі 
свідчать, щ о там створюється 
ситуація, яка д у ж е нагадує 
критичні тижні перед другою 
світовою війною, КОЛИ П0ЛЬ-
ська вулиця своїми виступа-
міі проти меншин .Почала за-
гострювати й без того напруг 
жені міжнародні взаємний, і 

Наявних і безпосередніх! 
причин для інтервенції Moc– 
ква покищо не має. А л е такі 
причини можуть вннн.'нутн 
кожної хвилини. Однією з 
них може бути справа колек-
тивної системи СІЛЬСЬКОГО ГО-
сподарства у Польщі , -що .пЬ 
еля жовтневих заворушень і 
приходу Ґомулки до в л а д и 
перебуває гостру кризу і без -
уаину дезорганізується. В я -
стачять згадати, щ о з 10.000 
колективних господарств у 
Польщі діє тільки одна хет-
вертвяа. Решта здеколектнві-
зувалнея: селяни, забравши 
живий і рухомий машнновин 
інвентар, починають господа-
рюватн на своєму. Щ о б за-
довольнити сільське наеелен-

НЯ, ПРОВІД. ПОЛЬСЬКОЇ "КОМУ' 
віспгчної партії і польський 
у р я д вирішили -йти на даль-
ші поступки селянам, анижу-
ючи податки і обов'язкові 
здачі сільсько-господарскких 
продуктів державі і підви-
іцуючи'водночас ціни на них. 
Коли взяти до уваги, Що ио-
дібнип процес деКолектнвіза-
ції сільського господарства 
на Мадяріцнні п р и т і н и в — з 
доручення Москви — ,іРОбіТ-
ннчо-селянськнп" у р я д Кеда-
pa своїм поворотом д о „про-
летярської диктатури" і де-
кляряцісю про „вирішну ро-
Лю колективних господарств" 
у майбутньому, сполучену з 
загрозами гострих кар для 
порушників колективної сн-
стеми господарства, то треба 
думати, щ о започаткована в 
Польщі самоліквідація колек-
тивннх господарств може 
стати „каменем преткновенія" 
у відношенні д о комуністнч-
ної Москви, яка справу. ко-
лективізації сільського rocno– 
дарства вважає за одну з ос-
нов своєї політики й існу-
ваяня. Свідомий цього Ґ о -
мулка намагається покищо 
заспокоїти Москву таким за-
ходом, як призначення на 
становище міністра сільсько-
го господарства відомого ста-

- - - - - ї т її ш і і . 

ПРО ВІРУ У ВЛАСНІ с и л и 
Наша визвольна п о л і т и к а 

спирається, як правильно стверд 
джус р е д І. Кед'рнн у своїй 
статті „Віра у власні сили" (ч, 
4. „Свободи" 1957 р.) на двох 
відмінних і протилежних кон-
цепціях, з яких одна змушує ві-
рити і спиратися передусім на 
власні сили народу, а'друга го-
ловянА наголос ставить на від-
повідну міжнародну ситуацію, 
чи коньюиктуру, иа яку треба 
ждати і потім П відповідно вн-
користати, при вжитті, очевнд-
но, 'власиях сил народу для 
остаточного вдару..До того часу 
ця концепція змушує зберігати 
власні сили, щоб потім, коли 
виб'с „міжнародна година", з!б-
ратн їх 1 спричиппткел д о nepe– 
могн і т. п. Автор відкидає обид-

Й ці концепції і пропонує третю, 
би крмпромісову, 1 родить: 1) 

творити власні сили, які с в сві-

Зомості народу і 2) правильно 
икорнстатн ті міжнародні сили, 

в інтересі Яких с Г буде само-
стіпва Україна. 
, Така концепція є поважним 
кроком уперед, коли пор1вшова-
ти П з тією, з'якої вона внхо-
лить. зн. яка оріевтусться па 
міжнародну ситуацію, що спрн-
ятиме вязволеняю України. Цей 
прогрес показує, що націоналіст 
іпчав. концепція „віри у власні 
сили" здобуває щораз більше 1 
ширше визнання, бо життя по-
казус, що вона правильна, дар-
кащо в Історії бувають випадки, 
які П нібито заперечують. Але 
хоч ред. Кед рик, і зближається 
до націоналістичної концепції, 
ВІН усе такн неправильно її ін-
терпретус. Він каже, що „джере-
лом цієї теорії с принципіялізм 
націоналістичної філософії, який 
ве рахується з практичнії ми на-
слідками такої" політики 

народної, тільки, може, якраз 
навпаки -7 -своїми діями, тобто 
діями народу, хоче впливати на 
міжнародну політику. „Міжна-
РОДНІ СИЛИ" Й н а ц і о н а л і с т и ч н і й 
концепції є одним Із багатьох 
чинників чи засобів у боротьбі 
аа визволення, 1 включаються 
нласие в Тґ ,,власні скли", ЯКІ 
націоналізм сташіть і мусять 
ставити „во главу утла", коли 
вірить у власну націю. І коли 
ред. І. Кед рий радить ,, правил ь-
но використати міжнародні сн-
;ін, -в інтересі яких г. 1 буде ca– 
мостійність .України", то. націо-
дістнчна концепція йде далі, 
вона намагається використати І 
ті міжнародні Сили, які в само-
стійності України не мають 
особливого інтересу, а навіть ті, і 
для яких самостійність України 
не конечно вигідна. ївшими сло-
вами, націоналістична політика 
прагне використати ті міжши 
родні сили, в Інтересі яких с або 
може бути роавленования poctfl– 
ської імперії, але які 'визнають 
право України на незалежність. 
Доказом цього є хоч би ' AHTH– 
большеинцьі:нП Бльок Народів, 
який об'єднує, і старасться прй-
еднатн до спільної дії саме такі 
народи, які вважають російсько. 
большеаицьку Імперію за паЙ-
більш небезпечну дЛя СВІТОВОГО 
мару. Може не-всі'з Тих м1жна-
родяях сцл мають СЬОГОДНІ 
ВПЛИВОВЯЙ -голос у міжнародних 
справах, і може не всім з них 
залежить ЯО) самостійності Ук-
раїшг, але вона можуть мати 
той голос завтра,, 1 в їх інтересі 
Є Г буде ЗІ'ЛЩСІІПя московського 
комунізму й Імперіялізму для 
власної безпеки. Отже, іі іГушш-
ня АВН є прямим запереченням 
того твердження, що ніОпто на-

1 j ціопалістнчва^-концепція , ;,ста-
утотожпкк: політику з ідеаломЬвиться неохбчй чи'байдуїке до 
та визнає тільки чистоту догмн, всіх сил і чинників 'з-поза рідної 
що ставить націю понад усе, в 
Вації бачить праджерело всіх 
потрібнії.; державі атрибутів, і в 
тому культі своєї нації ставить-
Ся неохоче чи байдуже до всіх 
Сил і чнників з-поза рідкої те-
риторії 1 нації". Це цілковито 
Хибна інтерпретація нацІоядліс-
тнчної і вязволької концепції і 
вузьке та дослівне П розуміння, 
бо в дійсності націоналістична 
концепція багато ширша. Про-
тЯВНИКИ цісї і:онці-пціі. розумі, 
ють здасться мені, під „власними 
рилами" здебільша самі тільки, 
або передусім „збройні сили" і 
Збройну акцію. Я не маю nemto– 
стн, чи це справді так, але з pls– 
них писань на цю тему так ви. 
ходить. А. коли так, то це велика 
помилка — це звуження самого 
поняття „власні сили". Власні 

Свген Ояацькнй 

ТАЄМНІ СИЛИ ІНДУСЬКИХ ЯСНОВИДЦІВ 
(2) 

І знову вчений антрополог 
відчув вибух внутрішнього 
бунту і непогодження. 

Він вдарив кулаком по сто-
лі, спробував засміятися і ска-
:йв ніби до себе самого: 

Все це банки! Вигадки! 
Щ о б мати віру в якісь такі сн-
лп, треба мати очевидні до-
казн якогось такого незвн-
чайного факту. Але поки все 
залишається тільки в словах, 
все це гра в порожнечу . . . 
Сзчужко, рахунок! Я не можу 
більше витрачати часу. 

— Хвилинку! — сказав 
чернець, пронизуючи йому 
знову вогняним поглядом. -
Щ е хвилинку. Я вас шукав, 
я ІішЬв за вами, я говорю те-
пер із вами тільки тому, що 
дАя'пьото є одна точна і кон-, 
і р т я а п р и ч и н а . . . Не для 
того тільки, щоб відкрити вам 
f'ta?m: минулого, але щоб за-
СТЄТН'ГТИ ВЖ', Що і тепер, на 
ьід,;злі ро::ів, це злочинне 

променювання діє Й загрожує 
вашому життю. Воно вбило 
вашу дружину, воно тепер за-
грожус вам. Я м о ж у спробу-
вати звільнити вас від цього 
смріггельного впливу і розби-
ти злочинні чари. Погоджу-
стесь? 

РЗвропеєць мовчить. Прн-
служннк у білому фартуху 
стоїть перед столом з готовим 
рахунком. Але професор так 
поринув в думки, що його на-
віть не пг-мічас. І прислуж-
ннк, позбиравши кусники роз-
бнтої склянки, відходить. фі-
лософічно внрозумілин. 

— Встаньте! — нараз різко 
наказує чернець. 

Европесць відчуває, як йо-
му підносяться ноги: мусить 
встати, хоче чи не хече. Щ о 
це таке? 

— Простягніть ліву рук . . . 
але з затисненим кулаком. 

Чому? 
Замість відповідати, ясно-

видець бере листок, на якому 
написав був ім'я злісної ча-
рівннці, і робить ззаду його 
чудний рисунок: два кружки, 
з'єднані трьома поперечниця-
ми, з спіраллю, що обгортає 
весь рисунок. І залишає рису-
нок на столі. 

Затисніть кулак! — на-
казус він знову грізно, - і 
he розкривайте його, поки я 
вам Не дозволю. 

Професор кориться, відчу-
вас в руці мурашню, що при-
мушус його тримати кулак 
затисненим. 

Індус встає і починає круж-
ляти, підскакувати, танцюва-
тн навкруги європейця, входя-
чи щораз більше в оргіястнч-
ний стан, вигукуючи, скрего-
чучи зубами, вимовляючи зно-
ву й знову слова з давньої сан-
скрятської мови, чи може з 
якого таємного тибетського 
діялекту. Здасться, ніби в ньо-
го вселився якийсь біс; ніби 
збожеволів і саме переживає 
напад того божевілля. Коли б 
такі сцеяи не були звнчаннн-
ми на вулицях Індії, вони б 
прикликали натовп цікавих, 

ції і негайне вселення обох 
суб'єктів в якусь божевільню. 

Нараз індус кричить: 
- Розтуліть кулак! 
Професор, замотеличений 

вже так, що не знає, в якому 
світі знаходиться, розтуляв 
кулак і, відчуваючи нараз, щ о 
не мас більше сил, не сідає, 
а падає на стілець перед сто-
ликом. . 

- Гляньте на вашу доло-
ню! 

Професор дивиться: на шкі-
рі долоні ясно виділяється.ри-
сунок з двома кружками, 
з'єднаними трьома попереЧВВ-
цямн, і спіраллю навкруги. 
Цілком такий самий, як на 
листку паперу. 

- Дозвольте? — каже ія-
дус і підносить край сорочки 
з короткими рукавами: на 
оголеному плечі видно, ніби 
татуйованнй, той самий рису-
нок. 

Індус випиває за одним'ра-
зом повну карафку води і ка-
ж е : 

- Гаразд! Все добре. Яс-
ніс;ть цих рисунків дас меві 
певність, що відчарбвівання 

викликали б втручання п о л і с м е н і вдалося. Злісні нромйіь, і 

щ о несли вам смерть, усуне-
яо і зневтралізовано. Бувайте 
здорові! 

І білий тюрбан ченця ЗНИ-
кас в розгардіяші бурхливої 
вулиці, забитої священний 
Коровами, обдертими жебра-
камн, паріями, автомобілями, 
мандрівними торгівцями, фа-
ісірами, щ о ходять, як твари-
ня вавкарачкн, або качають-
ся по землі, прокаженими, що 
ВИГУКУЮТЬ МОЛИТВИ, МОТОЦНК-
ламн, Що женуть із скаженою 
швидкістю . . . 

Професор кидає на стіл rpo– 
ші і відходить, спотикаючись 
і я е розуміючи, щ о це було — 
дійсність чи галюцинація. 

Прибувши до бюра, він унн-
кас зустрічі з двома европей-
ськямн колегами, але йде без . 
посередньо д о свого асистен-
та, молодого бенгальця най-
чистішої раси, — юнака по-
важного й доброзичливого. 
Він відводить його набік і по-
казус Йому руку, показує пле-
ч е : 

— Мені сталося таке ft fa– 
ке. Сквяйть по-щярості: чи я 
здурів? чи я п'яний? чн за-
гіпнотнзований ? чн м о ж е . . . 

МолоДий бенгалець спокІй-
но розглянув рисунки на шкі-
рі, потім взяв гуму і витер їх. 

— Гаразд, професоре! Ви 
знайшла ftora, який Звільнив 
вас від небезпечних впливів. 
Людина, яка це зробило, бу-
л а досить добра і досить псн-
хічно сильна, а л е . - . 

— А л е щ о ? 
— А л е ви можете тут знай-

ти містиків, що мають в п'ят-
десят, сто, тисячу разів біль-
шу психічну силу, — людей, 
що можуть виходити з влас-
ного тіла й мандрувати — 
ляше силою волі — в далеких 
світах; людей, що можуть ру-
хати каміння на віддалі ста 
м и л ь . . . 

а 
Таке розповів проф. В Бе-

оніо-Крокьсрі в „Доменіка 
дель Кбррісре" з 21 жовтня 
зі слів проф. Лідія Чіпріяні. 
завваживши: 

„Дорогі читачі „Доменіка 
дель Коррісре"! Т е , Що я тут 
написав, не нове ля і "не тфая-
тазія. Ц е — поДія, ят.'а тра-
пилася ліодйЯі, щ о 3acfljToBjT 
ha довір'я і щ о вміє свідчи-
т м . . . " 

івлн - це яе 'тільки армія . 
зброя, а все, що може бути змо-
білізоване до акції, до боротьби, 
а насамперед духова мобіліза-
ція, або психічне наставленая 
яа відчуття своєї вартостн, са-' 
мопевлість і відчуття свосі ре-
ольиої і пбтеяціяльяоі сяяв. От-
же, иаціонг.лістпчна. концепція 
.'власних енл" випливає не так 
з прннцнпіялістнчното станоші-
ща, я к - р а д т е з психологічного 
яастааления. І це зовсім не-
йравда. яібн иаціояаліетйчна 
концепція відкидає сторонню 
Допомогу, а „до всіх сил І чин-
впків з-поза -рідної території І 
рідної нації ставиться неохоче і 
байдуже".. Ці міжнародні сили 
грають у націоналістичній кон-
цепції пбваж'ну ролю, але вони, 
Ае стоять иа першому місці і не 
мають вирішного впливу на ви-
аволення, як у протялежяій кон-
цепції. Націоналістична ииз-
ьольна політика засадянчо не 
і оче узалежнюватися від між. 

яінця Едварда Охаба — того, 
Що його Хрущов у березні 
іган. року, після смертя Вс-
рута, призначив першим се-
кретйрем польської комуніс-
тичної партії, а потім з того 
посту усунув ЙОГО В ЖОВТНІ 
м. р. Гомулка. 

Д а л ь ш о ю причиною для 
совстської інтервенції, чи вір-
ніще ліквідації Гомулкн мо-
жуть стати і вибори до иоль-
ського сейму (парляменту) , 
які мають відбутися напрн-
кінці січня ц. p., і д о участи 
в яких допущені вперше в 
історії комуністичної Польщі, 
крім комуністів, і інші пар . 
тії. Вплинути на вичерпання 
совстської терпеливості! у ВІД-
ношенні д о Польщі можуть 
теж і переговори між Гомул-
кою та урядом З Д А в справі 
економічної допомоги для 
Польщі, зокрема готовість 
американського уряду не 
трактувати Польщі як дер-
жавн, контрольованої Совст. 
еькпм Союзом, і її режиму, 
як складової частини кому-
ністичної конспірації. Але 
може не треба визначати, чи 
вичікувати причин: тож Мо-
сква в міс їх завжди, коли 
треба знайти, а коли ні, то 
створити. ч 

Непевність ситуації в Поль-
ІЦІ ' З ТИМ МОЖЛИВІСТЬ СОВЄТ-
еької інтервенції починають 
усвідомлювати й деякі публі-
цнети закордоном і самі ,по-
лякн. Красномовним виявом 
настроїв у Польщі, і то серед 
провідних кіл, м о ж е бути ВТЄ-
^а н а Зах ід польського пуб-
ігіцнета, кореспондента Поль-
ської Агенції -Пресової в 'Бер-
Діні, АДексаядра Наеельеько' 
го, який впслопин переконан-
ня, щ о Москва Неминуче 
Спровокує 8 Польщі такі по-
дії або створять таку ситув-
цію, яка дасть їй'можливість 
зліквідувати Ґомулку так, як 
вона зліквідувала'Надя. 
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території чи нації". Але ж opra– 
яізація і використання тих сил 
можливі тільки я а грунті тіо-
стійної 1 впертої власної акції 
народу, конкретної боротьби за 
визволення ртнмн власяняя ся-
лами, що н Краю. Пеа цього я к е . 
небудь говорепня про ннкорне-
тання Mi:t:viifpo^Hitx Сил було б 
тільки порожнім звуком. 

Можна наводити багато' ipai:– 
тпа на яаперечеяЯя Ійтерпретаціі 
ред. Кедрини націоналІСТИЧ-
ноі і:онцепції.власних сил, от 
хоч би -акин, як рейд частин 
УПА на Захід. ^Цеяе'-було звя-
чайяе собі рятування людського 
життя, як Дехто думає, особливо 
з-поміж противників вацІона-
лістичної концепції. Це було в 
першу чергу бажання вплинути, 
ХОЧ би н а й м е н ш о ю МтрОЮ, Я а 
формування політичної думки 
Заходу, це було бажання вплн-
иутн на поставу західнього сві-
ту до українських визвольних 
змагань, які власне не обмежу, 
ються до паперу, а виявляються 
в дії, в акції, в боротьбі — дуже 
НерІВИІЙ, ЦЛС ЛІДітЖНІЙ і Hliep– 
тіГі, 1 перманентній. 1 далі, це 
було бажання переконати як 
прихильник,' так і байдужих, що 
український нарід яе ж д е яа їх 
допомогу, але бореться своїми 
скромннміиоцеобами з імперіл. 
лістичною Москвою — вчора, 
нині і завтра. Отже, націоналіс 
тнчна концепція старається пе-
реконатн міжнародні сили, що 
саме в їх .інтересі, в інтересі, 
світового миру є знищення МОС-
ковського Імперіялізму й-існу-
вяняя самостійної України, в 
чому ті міжнародні сили можуть 
мати допомогу всередині країни. 
Іншими словами, ми вам допо-
можеію в тому, щоб ви були 
СПОКІЙНІ й безпечні, тільки ції не 
ждіть, аж сама імперія впаде, 
І т. д . 

Отже, підкреслюю ще раз, яа-
ціокалістичш концепція, зовсім 
не легковажить міжнародних 
сил, тільки вона не узалежнюс 
своїх дій вщ ЯЯх і ве жде пасив, 
но на їх доломогу, а старасться 
ті сили розрушвти, переконати 
І прнігладом' заохотити до д і ї Є 
це, отже активне, динамічне за-
цікаалешія”мглаїародшімн снла-
ип, а не пасивне 1 статичне в в . 
чікуваннн, аж .ті сили сані якось 
уложатьсям я. .ми тоді Зможемо 
їх використати. А поки це буде, 
треба нібн-хвррнтн і зберігати 
власні сили. Мі, таку політику 
треба вважати цілковито яере-
альвою, бо' вона спирається'не 
па життьовій реальності, а иа' 
уроснні, що колись буде таке й 
таке, 1 ми зможемо його внко-
ристати. Націоналістична 'полІ-
тпі:а вже Діє 1 працює в тому 
напрямі, щоб. ту міжнародну 
коньюиктуру витворювати сво-
сю акцією всередині і зовні. І не 
зовсім не таке неможливе, як 
противники такої ПОЛІТИКИ ду-
мають. Колії вже конечно по-
клнкуватися , на історичні пре-
цедепси, то.можна Lx знайти і в 
Ізраїлі, 1 в їндії І в інших був-
ших колоніях Англії та Франції, 
які вже здобули собі явзалеЖ-
вість, досить незалежно в ід 
укладу міжнародних сил, або 
Фран цузькнх і арабів ,та аягл і й-
ських кретійціа, які. незалежно 
чи навіть всупереч інтересам 
міжнародтос сил, борються за 
незалежність^ уЦе- власне вони 
самі витвориімть своеми діями 
відповідну тіоставу мЬкнарод-
внх сил до уеб^. Правда, Яорів-
пюнатн положення арабів чи 
кретійців з українським не-мож-
ва, бо українська ситуація в сто 
разів гірша і,складніша, але, з 
другого боку, не завжди можна 
і треба дивитися на такого роду 
справи з становища історичних 
прецеденсів — чи" щось таке вже 
було в історИГМені здасться, що 
це просто нонсенси шукати npe– 
цеденсів в історії для майбут. 
ніх подій і Чжктів. Не Історія 
Творить подДаг навпаки — події 
творять історію. Коли чогось не 
було ще в.Історії, то це зовсім 
Ве означає, Чвв" його й не може 
бути. І що йв ̂ загалі за розу. 
мувания. що^ччргнляв, такого ще 
в історії не fbjfo, історія таких 
випадків пеафас. В історії ще 
багато випадків я е було, як і я о -
лись будуть і мусять -бути, tJo 
життя не стоїть на -місці і не 
розвкваетьея з а якимсь шаСЛьо-
яом. Та навіть яябЯЯ такого я в . 

(Закіячеянн яа стор. З-TWJ . 
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Різдвяні свята в Питсбурщині 
^ В Ііосвятспгаом^^йслі „Сво-
боди" (з 9 січня ц. р.) була 
замітка, що українці в метро-

- полії Ню Иорку 'в- 'навечір'я 
вашого Різдва мали' наш тра-
ДІІЦІІІІШЙ сніжок, що на жаль 
— залишився на довше тільки 
-по парках... 

У ПитсбурщянГ ^' часі на-
” шнх еввт було багато краще 
під тим оглядом. .Не тільки в 
навечір'я Різдва, але н впро-
довис всіх трьох "днУв свят -
було все, і горн 1 бррн Пенснл. 
венії — вкриті білою габою 
лнігу, місцями на п'ять цалів 
грубою. Першого дн^ свят на-
віть увесь день трубив сніжок, 
іаі велику радість колядни-
ків, що автами, або по старо-
краГювому, пішкН, ^андрува-
ли від хати до хатц. -

Ще одно відрадне явище: 
Від довгих літ, американська 
преса міста і околнЦІ, не на-
зивала наше Різдву'.баламут-
ною назвою „ряшен Крвз-
Мус", а тільки властивою наз-
вою - східнього обряду пра-
вославне, або н навіть — „ук-

рашське Різдво". Все залежа-
ло від того, як наші люди на 
місцях припильнували справу 
по американських щоденнн-
ках, радіо і т. п. Це вже вели 
кий поступ. Деякі місцеві аме-
риканські щоденники, як напр. 
в Ембридж, внчнсляючн ^на 
першій сторінці) народності, 
що святкують по старому сти-
лю Різдво, зовсім -поминули 
дотеперішніх „монополінато. 
рів" Різдва на цьому KOHTH– 
ненті, „москалів" з-під Гор-
лиць, І Іряшова, Ужгороду .. ; 

Американський щоденник в 
Ембридж в навечір'я нашого 
Різдва подав великими буква-. 
ми ̂  — український напис 
(клішу) — з нашими евяточ-
ними побажаннями; „Веселих 
Свят і Щасливого Нового Ро-
ку", а в день Різдва Христово-
го подав на чотири колюмни 
світляну, велику ялинку у 
храмі Ст. Володимира Вел., на 
тлі нового артистичного Іко-
ностасу. Також відповідні 
згадки й програми були по ів-
ших громадах Питсбурщнни. 

Увага! Ню Йорк та Метрополія 1 Уваги! 
КОМІТЕТ ОБ'ЄДНАНИХ AMEPHKAHCLKO-

УКРАЇІІСЬКЦХ ОРГАНІЗАЦІЙ м. НЮ НОРКУ 
Вілділ Українського Конгресового Комітету 

Америки 
- - - - влаштовує 

в неділю, 20-го січня 1957 р. 
lfr Додані 7-ій вечором 

В ЗАЛІ: ФКШКН ІНСТИТУТУ 
при 225 Вест 24-та вул., в Ню Норку. 

Ш в я т о 
САМОСТІЙНОСТИ І С0Б0РН0СТИ 

В ПРОГРАМІ: ВідЧнтанпя Історичних Актів та проголо-
ШРННЯ „УКРАЇНСГЛСОГО ДНЯ", промова ген. штабу полк. 
А. Волійгького, виступи хору Катедрм ('а. Володимира під 
днр. В. ЯавІтпгвяЧа, мішаного хору під дир. І. Сопеимць-

кого, та артиста В. Змія. 

З нагоди Різдва відбулись' в 
Питсбурщині три різні наші 
святочні радіо . програми. В 
навечір'я Різдва з Мікіспорт б. 
Пнтсбургу, що тривала (з'пе-
рервою) одну годину. Старі й 
нові іміґранти подавали свої 
святочні побажання., грома-
дянству міста й околиці, nepe– 
плітані нашими колядами. Що 
програму надавала група ,;но-
вопрнбувших". У день Різдва 
відбулась друга одногодирва 
програма, з Питсбургу, яку 
від ряду літ веде тут народже-. 
ний, інж. Михайло Комічак. 
Що було замітне й цінне в тій 
програмі, це иоротка передача 
вечірніх і нічних відправ із 
„Великого Повечір'я" із трьох 
українських парафій Питс-
бурщиви: Питсбург - Пів-
день, (парох о. М. Харіщак), 
Емридж (парох о. М. Федоро-
вич) та Мікізракс (парох о. 
Андрій Двораківськнй). Це 
був чималий труд „зарекорду. 
вати" одною особою в одному 
вечорі (й ночі) - три різдвя-
ні Вогослужби, наше величне 
„З нами Вог, розумійте наро-
ди . . . ” — Третя радіопрограм 
ма (пів години) була переда-
вана через радіостанцію в Бі-
вер Фоле, Па., заходами о. М. 
Федоровича в Ембридж, в ан-
глінській мові, з відповідними 
коментарамн для не-українсь-
кого слухача, зладженими п. 
М. Комічако'м із Мікізракс. 
Святочне слово виголосив ви-
ще названий священик з Ем-
бридж. 

На жаль, на телевізії не ма-
ли'ми нічого на наші Свята в 

До численної'участи у Святі 
ство великого міста Нкз ИОрку. 

запрошуємо Громадян- І 
: Увага! Ню Йорн і околиця! Увага! 

Субота,lforo січня 1957 іюку 
В ДЕНЬ ХРЕЩЕННЯ ГОСПОДНЬОГО 

в УКРАЇНСЬКІЙПРАВОСЛАВНІЙ КАТЕДРІ 
ОДШШРА 

334 СкГд Г4-та вулиця, Ню Норк 
'' буде відслужена 

АРХИЄРЕЙСЬНА СЛУЖБА БОЖА, 
, яку відправить 

Високопреосвященніпшй Архнспископ 
- М С Т И С Л А В 

з,'участю духовенства: 
Початок СІлужби Вожої о 10-ій ранку. 

По Службі Божій — 
Волине Освячення Води. 

Д о ласкавої4^ "численної участи в Вогослужениях ла 
прошуг.ться все ВірУюче українсько Громадянство. 

Парох Котгдри-ІІротопресвІтер Л. Весоловський 
І 1 Церковний Комітет 
Ĵ,ЛJ,̂ llї̂ Jl̂ л̂жмJlM ї̂ЛЖfĉ fĉ ^̂ ^MllЛм̂ lЖжмfĉ f̂tм̂ ж̂л̂ lMr̂ lĴ  

-Увага! Нартерет, Н. Дж., і ОКОЛИЦЯІ 
У 38-мІ роковини -Собормости Україве-ькнх Земель, — 45-тІ 
рокопнни Т-вл „Запорозька ГІч". ВІдд. 342 У.Н.Союзу, -
40-вІ роковкпи Т^оДм. Тараса Шевченка, ВІдд. 183 У.Р.Со. 
іоау, - 2-гі рокотиш аапочаткувоятої будови Українського 

Святодмігтрівського Громадського Осередку 

СВЯТОЧНИЙ КОНЦЕРТ і БЕННЕТ 
'в неділю, 20-го січня 1957, о4-ій год. п.п. 

в Укр. Святодмігтрівському Громад. Осередку, 
, 68.1 -691 Roosevelt Avenue 

Концерт дж: Укр. Чоловічий Хор з Лігай Веллей. 
Під час бенкету промоилятнме п. Роман Слободян. 

Гол. Касир У.Н.Союзу. ” 
БАЛЬ - Оркестри К-Детг. J? 

Громадян А 

ocaoEsij ; 

Від ГОДІППІ Я-ої вгчора 
Шан. Членство, наших Братських Союзів 

! уклінно просимо. дрибути. і 

БАТЬКгеСЬЙЯП КОМІТЕТ при УКРАШСЬКІМХД і 
МУЗИЧНІМ ІНСТИТУТІ f i 

В НЮАРКУ. R ДЖ. ! 

ПРО ВІРУ У ВЛАСНІ сили 
(Закінчевнл Si crop. 2-ої) 

було,. Що падку в історії не 
якийсь нарід здобув собі волю 
власними силами 1 засобами, то 
чи це значить, що це в мапйут-
ввому, зовсім неможливе? Чи 
це значить, що поневолений на 
рід мусять шукати в Історії пре-
цеденсів, і ждати відповідної 
нагоди, а без неї L без прецеден 
сів не може пориватися до бо-
ротьбн за визволення? І що з 
того вийде, як вів буде ждати? 
Що він зможе зробити, КОЛИ TU-
Ка хвилина надійде? Ред. Кед-
рин паже, що для того треба 
„творити ті власні сили, які с в 
свідомості народу". Не розумію 
добре, що саме мас ред. ІСедрин 
на думці під тими власними сн-
лами, які с в свідомості народу, 
але коли він думас про політич-
ну свідомість, патріотизм і npar– 
нення незалежностя, то треба 
сказати, що цього для визволень 
ня ще замало, навіть у спрнят-

Питсбурщині. Хіба була одна 
невесела згадка, що в день ва-
шого Різдва — одному укра-
Інцеві в Питсбургу вкрали 
злодії всі ного ощадності з ці-
лого життя, бо він не „ДОВІ-
ряв" банкам, і все епос добро 
тримав у хаті. Сталося це тоді, 
як пішов до церкви на ваше 
Різдво... Так отже всі наші 
громади в Питсбурщині: u Mi– 
кізракс, Ембридж, Монесен, 
Джінет, Ватлер, Карнегі і в 
ПитсбурО', Що святкували по 
старому стилі, мали добрі й 
веселі Свята, зі снігом та мо-
розом, як у „Старому Краю" 
колись.,. 

(Ч) 
Т.ХГХІІГХХТТТТТТТТТІІІІІГТТГТТТТТУТТТТТТТУТТТУТ'Т 

ПОДЯКА 
Мої Дорогі Колишні Учениці й Учні! 

Не маючи змоги подякувати кожній і кожному з Вас oco– 
Онсто, складаю Вам ціоо дорогою сердечну подяку за значну 
допомогу й побажання, передані мені від Вас я нагоди мого 
(0-р1ччя. Зокрема дякую щиро Іяіціяторові цілої справи. Вель-
мишанопному Панові Стельмахові Володимирові з Торопта, а 
далі п Організаторам, Вельмишановним Панам: Лабуиьці Ми-
рославові з Ню Иорку, Гановеькому Свгенові з Шикага, Соб-
кові Анатолеві -з Дітройту та Галудяі Любомирові, Полатайкові 
Романові й Городиському Зорянові з ІСлівлепду. Хай Всевишній 
нагородить Вас за те. що не забули свого старого Вчителя й npu– 
віталн його з роковинами. 

ВОЛОДИМИР ПАВЛУСЕВНЧ 
Клівленд, у січні 1957. 

ііхніхтхххііігггхххіхіххтххі 

ливу хвилину, навіть для oera– 
точиого вдару. Нарід може бути 
свідомий І дуже патріотичний, 
яле психічно не здібний до бо-
ротьби, спарплізованнй свідс-
містю великої переваги ворога 
і свого безсилля, або заколнса-
пни надією, що міжнародні сн-
ли, .в Інтересі яких с і буде са-
мостІЙність Уіч-раінн. зроблять 
це самі. Ні, навіть для того 
остаточного удару потрібна по-
переднл підготова, мусить бути 
відповідне психічне каставлен-
НЯ. мусить бути віра в себе, в 
свою вартість, в свою силу, му-
і-ить 6JTH певність себе і мусить 
бути воля до чину. Цього не ви. 
Яресатн за одну ніч, це справа 
довгої настанови, справи BHXC– 
ванни, формування національної 
психіки, словом, це справа дов^ 
гоі, послідовної і впертої ДІЯЛЬ-
ностн, і то не самими словами, 
але передусім дісю боротьбою, 
Щоб нарід бачив наочно, що во-
рог не такий страшний як його 
малюють. Відвага тоді зроджу-
сться в людини, коли вона ба-і 
чить іш фактах, що навіть І 
сильного ворога можна знеси, 
лювати, дезорганізувати, нищи-
ти не тільки атомопимп та 1н-
тими бомбами, але й партнзан-
кою, „під'їздовою віяною" та 1н-
шіііїн подібними засобами i:ipa– 
бн і Франція і. Тау. виховуваний 
Нарід буде вірити в себе, в свої 
духові й фізичні чи матеріяльні, 
т̂ оч і не такі значні, сили і змо-
rte активно виступити — не 

Зількя тоді, коли буде ПІД ПОПІД. 
а міжнародна ситуація, але й 

тЬді. коли внутрішня ситуація 

Дебют п-ні ОрдассИ" 
,н'ської 

Ню Иорк. - Н. И. Тайме з 
14-го січня інформує, що в 
опері „Валькірія", яка буде 
виствявлеяа в Метрополіталь-
ній опері 22-го січня, виступ. 
лять чотири дебютанти тіг.ї 
опери, між ними і відома наша 
співачка п-ні Шарлотта Ор-
дасен - Саранська, що співа-
тиме роліо , Гергільди. Іlaii– 
кращі побажання всіоі вашої 
громади цілком певно cynpo– 
ваджатинуть цей перший вн-
ступ нашої співачки на сцені 
тдівї-опери, на якій були вже 
досі найбільші слави світу та 
яка с сьогодні та залишиться 
і в майбутньому мрісю кожяо-
го співака, П-ні Ордасси-Ва-
ранська, разом із своїм чоло-
віком - співаком Володимиром 
Баронським, недавно внступа-
ла як солістка на концерті хо-
ру „Думка" на українській 
сцені в Ню Иорку. 

МАРІЯ ЛІІСОГІР У ДВОХ 
ОПЕРАХ 

Минулої неділі. 13-го січня, 
в широко розрекламованій 1 
передаваній через телевізію 
опері Прокоф'сва „Війна і 
мир" виступала наша оперова 
співачка Марія Лисогір, відо-

буде показувати певні можливо, на теж із своїх численних ви-
сті для виступу. Але нарід і сам ступів на українських імпре-
Може витворювати всередині 
країни свосю різнородпою рево. 
Люційною діяльністю такі ситу-
йції. які будуть просто змушу. 
вати міжнародні сили зайняти 
до них окреслене і бажане ста-
новнще. Що в такій діяльності 
А т е чимало народу, це правда, 
але також правда, що його біль, 
ffle гниє, фізично й духово, нна-
слідцк різігнх акцій ворога, ор-
гаяізовапих ^ и с н е на зяящен. 
іій народу, без якогобудь enpo– 
т'йву з його брку. Вже саме 
болішевицьке виховання, навіть 
без фізичного винищування, вй-
магаг. постійної 1 послідовної 
Протиаісції збоку визвольного 
фронту. Ця протнакція не може 
обмежуватись самою лише папе. 
р'овою протипропаГандою, а му-
с:іть вводити чинник боротьби. 
Який мас рішальннй вплив і 
значення. Це все мусить діятися 
отими власними силами, 

зах. В навечер'я лат. Різдва, 
24-го грудня, ця наша спі-
вачка виступала в передава-
нНі через телевізію прекрас-
ній опері Діяна Карльо Ме-
нотті „Амаль і нічні гості". 

Переписують 
населення 

Вашингтон. — До кінця 
цього фінансового року, не 
значить до 30-го червня, маг 
відбутися перепне населення, 
щоб ствердити стан здоров'я 
громадян цісї країни. Цей пе-
репне мас коштувати 1,200,000 
доларів. Його мають перево-

якіїдити працівники урядів здо-

ПPOtbH^H і „ 
з нарад Головного Екзекутивного Комітету ТЛЇ.Союзу, 

які відбулися дня: 21-го г^удяя ІЩір., b голбщнШ 
канцелярії У.Н.Ооюзу, "ч. 81-83 Гренд вг^ 

Джерзі Cirri, 11. Дж. 
На зборах були приянні члени екзекутивн, а саме: 

головний предсіднйк Д. Галичий, заступник головного 
ггоедсідника М. Пізнак, заступниця головного предсід-
щіка Геновефа Жеребняк, головний секретар Г, Гер-
^ан, і головний касир Р. Слободян. 

Збори відкрив о год. 11:00 рано головний предсід-
ник та подав до відома ці справи, які були полагоджені 
від останніх зборів Екзекутивного Комітету, а опісля 
предложпв справи, що їх треба вирішити на цих зборах. 
Ці аїр:;ви були такі: 
Купно боядів. Закуплено отсі банди: 
Hydro-Eleclric 'Power tоrnmission of Oniario, interim 

Honds, 4"^ за 369,750.00 
C'onsolulatetl lulison L'c . itl New Ynrk, inc., 1st (S Rfdg 

MtRc Bonds. 4У4' ' з а 58,177.00 
Ohio Power Co., 4fA', зч . . 25,375.00 
Public Service Electric 6c (ins Co., 1st A 1 ltl^ Mtge Bonds, 

4U,Te за 81,005.60 

Відкликані бондн. Одержано'за відкликані боядн: 
Georgia Power Co.. lsi Мікс Зі4 '; І 2.024.08 

Моріеджі. Уділено моргеджі на такі реальності: 
722 Tccumseh Rd., Windsor. Ont. S 8ДЮ0.00 
4342 Parkinson Aw.. Detroit. Mich 7.000.00 
-УЛЗ Rogers Ave., Brooklyn, N Y . . . 15.500.00 
17320 Evergreen St., Detroit. Mich. . . . 13,000.00 
Я76 Spence St., Pontbc, Mich 9.000.00 
2ПІН1 Lumpkin St., Detroit, Mich, . 9,500.00 
1135Я Лїоглп St., Hamtrnrnck. Mich 5.800.00 
ЇЯІЯ5 Dean Ave., Detroit. Mich 8,000.00 
2314 W, Superior St., Chicago, ill 4,500.00 

„Скжззівка". — Вислухано та обговорено звідомлен-
ня завідателя „Союзівкн", Данила Слободяна про те, 
що в будинку „Веселка" викінчується намічені зміни, 
які дадуть гостям більше місця; що вирівняно площу 
для спорту, та що розібрано кам'яну вежу і прпготова-
но площу на пам'ятник Тараса Шевченка, що мас кош-
тувати S5.000. 

Організаційні справи. — Ухвалено проголосити в 
„Свободі", що від січня до 31-го грудня 1957 p., відбу-
деться Передковенційна Кампанія за присднювання чле-
він з 'метою приєднати 5,000 нових членів впродовж 
1957-го року, та визначити відповідну винагороду за 
приєднаних членів. Ухвалено віднестися до усіх відділів 
окремим листом в справі кампанії та призначити кож-
ному відділові відповідне число членів до приєднання. 

По обговоренні різних організаційних справ, внчер-
пано програму нарад, а головний предсіднйк закрив 
збори о год. 5:15 ввечір. 

Г. Герман, гол. секр. УНСоюзу 

Вовожевцхм 
ІИЖ. РОМАНОВІ ГХАРПТІ з ЗАРІОДЬКИХ ЛИТВИН 

бажаю 
з Новіш РОКОМ многих І щаслнх літ 

і І'І:ЛЛД:ІКІ ID дол.-на ГГласт-Прйят у Ню'Иорку. 
Д-р'В. Олег Ое.чшів 

t '– ' . . . . д . . 

йарід мусить вірити І мусить бу-1 ров'я. які зібрані дані переда-
ти впевнений, що вій недаром ті 
сили зужввас, що вони не rrpo– 
ііадаїоть безслідно, але залвша-
ють певні хоч може зразу я ве 
видні, наслідки. Тому віра у 
власні сили, тобто політична 
концепція, яка на цій вірі базу- і . 
сться. це не ЯІШЙСТГФИНЩГПІЯ- ч т о й ЯКУ медичну опіку 
яізм. чи якесь урог.ння. а в ков- істас, час, впродовж якого хво-
іфСтд.а4пнмога,'подиктована pc– І рі люди не могли ̂ виковувати 

ють Статистичному бюру. За-
писуватимуть число, вік, стан, 
зайняття осіб, які терплять на 
якінсбудь недуги, поранення 
або каліцтва; нотуватимуть, 

ді-

Український Конгресовий Комітет 
ВІДДІЛ НАСЕПК, НЮ ДЖЕРЗІ 

повідомляс українське громадянство Пасейку 
й околнці, що 

в 39 річницю проголошення Самостійності! Укра-
їнської Народиьої Ре сну б. і ік и, появиться в дн і 22-го 
січня в місцевій аигЛо-мовній пресі ПРОКЛЯГМА-
ЦШ мейора міста Пасейк Про встановлення Укра-
їиського Дня. — В і(ьому ж дні повіватиме на Ситі 
Гол український блакитйьо-жовтий прапор поруч 

американського державного прапора. 

ПЕРЕДАНИЙ УНРАїНСЬКОГО ПРАПОРА 
мейорові міста відбудеться' в ПОНЕДІЛОК, дня 21. 
січня, о год. 4-ій по йол., при співучасті делегатів 
Української Католицької і Православної Церков, 

як рівнож делегатів місцевих українських 
організацій. 

Екзекутнва УКК 

Неділя, 20-го січня 1957 р. 

ЗАБАВА-МАСКАРАДА 
Діти до 7 років від год. 2-5 по поЛ. 

Старші діти і молодь вщ год. 6-10 веч. 
ЗАЛЯ УКРАШСЬКОЇ ЦЕНТРАЛІ, 

180 William Street, Newark, N. J. 

У: 
На цю забаву Комітет запрошує всю українську 

молодь Нюарку й околнці. дітвору і 
овяо ІОСЗОІ ІОЕЗОІ 

General Motors, Ford, Texaco, Bethlehem Steel, 
ALCOA, Good Year, American Tobacco Co., U.S. 

Gypsum, Procter A Gamble, Coca Cola, 
Sears Roebuck A Co, І.В.М., Du Pont 

Ви напевно о покупцем більшості! з наведених вп-
ще компаній. Чому не бути їх співласннком ? Ви 
нпм можете бути, інвестуючи в 

ІНВЕСТИЦІЙНИХ ФОНДАХ 
(MUTUAL FUNDS) 

Інвестувати можна одноразово від 250 дол. вгору, 
або місячно від 10 дол. вгору. За докладнішими 
інформаціями просимо виповнити і вислати нам 
поданий внизу купон. 

Увага ОНІО! Напгвм представником в стейті Oralo с ппп 
LEV DUBAS 

26в9 West Mth Street . Cleveland 13, Ohio 
Tel.: TO 1 1547 

- – - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - T - - - - - — - - - - - - - - - - - - -

blfa 'IKTNO MERR!TT A CO. lnc 
' " J Forden Language Dept. 

Прілввщв і (Ukrainian) 
і 391 Grand Avenue, 

В , к Т в л ! Englewood, New Jereey 
Адреса j ' Tel. LOwefl 7-0103 

! MUrray Hill 8-8840 
17 січня 

Істю, життям. Це просто 
передумова всякого визволеаия. 

Підсумовуючи скадаие; можна 
Дати току відповідь на пс"тав-
Лене в заголовку питання, що 
віра у власні сили — цс насам-
перед відповідна духова наста-
яова народу, це почуття власної 
гідности і вартостн, відчуття 
своєї flj'xoBoi і фізичної сили, а 
вслід за тим тотальна мобіліза-
ціп всіх засобів, повне усв!дом-
леин.ч, що волю здобувається 
власного дісю, боротьбою, а не 
самою надіг.ю па міжнародний 
уклад сил, цс. далі, :штиоріо-
вання відповідних настроїв, збу-
джуваиня волі до чішу. витво-
рюоання складних ситуацій все. 
редиаі країни і намагання через 
них впливати на міжнародну 
політику і т, п. Мадярське пов-
стання. напр., хоч не принесло 
м.плнрам визволення, але снль-
но вплинуло на розвиток між-
народної політики, з одного бо-
ку.'і внесло замішання в кому-
иістичні ряду, підірвало довір'я 
Самих комуністів до Москви, 
змінило думку про московську 
демократичність і моролюбість 
і т п. 

Отже, оцінюючи нвцІоваліс-
тичну концепцію визвольної ПО-
ЛІТНІІИ. треба П насамперед ясно 
і правильно розуміти ft Інтер-
претувати. а не звужувати Я за-
темнюватн принцнпіялістнчним 
фальшуванням П здорових І 
ясних основних засад — віри у 

! 1 власні енлн, бо в дійсності це 
концепція широка, всестороння, 
найбільш динамічна і найбільш 
реалістична, з якого б П боку 
не розглядати, бо вона спнра-
гться на реальних основах, а не 
на уроенні, що колись прийде 
така то й така хвилина в міжна-
родній політиці, коли . , , і т. п. 
Вона спирається на найбільш 
реальній основі, яка лише може 
бути - - на власному народі 1 
вгіх Його духових та фізичних 
можливостей. Шукати більш ре-
альної концепції, це , , . шукати 
вітру В ПОЛІ. 

До цієї націоналістичної кон-
цепції. як мені здасться, і збли-

своїх обов'язків, економічні тп 
ілші наслідки недуг. В 1057 
році відбудеться друга части-
на цього перепису, яку nepe– 
вoднтим '̂ть особи з медичною 
освітою. 

ВЖЕ в и й ш о в 
друком л і т epa– 
турно - мистець-
кяй популярний 

альманах 
„ВОЛОСОЖАР" 

(книга ), 1067). ЗМІСТ: твори Ф. Мелешка, В. Чаалешац Г. О. 
Діброви, М. ІЦербана,ІО. Вурякішці, 1. Манила, О. Квівсмюго, І. 
Дніпра. О. І'ІНІ:І, М. Смтнмка, Г. Урбшна, Ф. Кеведо. В. Оиуфр1сн-
ка та Інш. Оповідання, статті, поезії, рецензії. Обкладинка мнст-
ця В:' Макарепка. Зміст альманаху - р1з)госТорониів, цікавий і 
актуальний.' Ціна: в Канаді і США — і долар, в Аргентині — 
20 пезів; Бразилія —ДО круз.; Чілс — 100 чілеяів; Англія й Аа-
стралія - 8 шілінґія? Парагвай - - 40 гварані; інші країна — 
рівновартість 1 доляра. Книгарням і кольпортерам — належна 
знижка. Замовлення та гроші (моней-ордер, чек або готівка) ви-
ііилаито на адресу Об'сдішшія Укр. Пнеьмри. „ВОЛОСОЖАР": 

WOLOSOZAR, Box 9752, Philadelphia 40, Pa., USA 

жастьея на крок ред. І. Кедрин. 
та це було б ясніше видко, якби 
він виразніше висловився про 
ті сили, що є в свідомості aapo– 
ду, 1 про те. як 1 коли він думаї? 
би правильно використати ті 
міжнародні сили, в інтересі яких 

і буде самостійність України' 

В. І'омяіп пчуі: 
в . 

Численні аргументи Ш. Апто-
ра не викликають ніякого сум-
ніву, тільки він уживає їх по-
милково в полеміці зі мною, бо 
вони покриваються з моїм)! 
власними тезами. Деяких заки-
дів не можу прийняти під свосю 
адресою, бо я не-писав і не ду-
мав речей, що їх мені припису. 
ється. У своїй статті я свідомо 
не заторкував питання рідної 
Інформаційно . політичної акції 
на чужинному терені. бо це зов-
сім окрема проблема. Також 
ніяк не можна погодитись із 
легковоженням ролі історії, як 
найбільшої і найавторитетнішої 
вчительки політичного думання 
і діяння. Проте уважаю, що пуб-
лічна виміна думок найбільшо 
сприяє поглибленню політичної 
думки 1 цій цілі служать те:к 
завваги проф В. Романенчука 

Іван Кедрин 

Кожний свідомий українець та 
кожна свідома ^жраінка вважа-
ють своїм обов'язком стояти в 
рядах Українського Народного 
Ооюзт, щоб своїм членством 
зОільппггн кадри Ідейних yi;pa– 

Іиськжх працівників. 

НАУКОВЕ ТОВАРИСТВО ІМ. ШКВЧКІГКА 
и Ию Порку, :JO :-:ІО І Вест ІЗ вул. 

зипрошус ни 

Конференцію Економістів, 
ню відбудеться я домі Н'ПІІ 

В ДНЯХ 26-го і 27-го СІЧНЯ 1057 
:іахпдимн КкоцомІчиоІ Комісії НТНІ. 

Тема Конференції: 
„До питання колоніалізму в народім.ому 

господарстві України". 
П Р О Г Р А М А : 

Субота, 20-го січня, год. 9:30 ранком 
Проф. д-р 1. Внтоновнч: Фрагменти з історії української 

думки в політичній економії 
Проф. М. Велячківгький: Українське сільське господарство 

і колоніальна політика. 
Неділя, 27-го січня, год. 4:30 по пол. 
Мгр. В. Голубий чий: „Теорія економічного КОЛОНІАЛІЗМУ 

ти її відношення до України" 
Д-р В. Винар: ..До питання КОЛОНІАЛІЗМУ П українській 

промисловості" 

f ^ X X X ^ O O W W j O W W w W W X K W X W W ^ J X W ^ ^ i ^ ^ H ^ f c t і 

В суботу, 19-го січня 1967, о год. 7. веч. 
в приміщенні Літ.-Мистецького Клтобу 

при вул. Франкліна 847, в Фнладелфіі, Па., 
відбудеться ^ 

Д О П О В І Д Ь 
Голови Клюбу дир. Вол. ДОРОШЕНКА 

п р о 
ВЗАЄМОВІДНОСИНИ МІЖ Ш. ФРАНКОМ 

і МИХ. ГРУШЕВСЬКИМ, 
в якій доповідач спростуй большевицькі наклепи про їхні 

взаемннн Гостям раді. 

ПОВГДОИЛЕННЯ 

ANNUAL MEET!NG of the Ukrain– 
lan–American Club of Rochester, 
Niw York, will be held Sunday, 
January 27, 1957 at 2:30 P.M. ai 
the Club. 292 Hudson Ave, Mem– 
hcrs please attend at the desfft"nat– 
ічі hour. 
РІЧНІ З Б О Р И У кра!пгько-
Лмерні::шсм:ого Клюбу я Гл-

11 черстер, Н, И., відбудзтьсл в 
ЛпсдЬчіо, 27-го січня, о год 2:30 
'; по пол., в Клюбовій залі 292 

Hudson Ave. Проситься ucLx 
jприбути точно на означену го-
' дину, 

БАЛЬ ЛІКАРІВ 
2-гоЛЕОТОГО 1^S7 p. as 2І20 

s 

УВАГА! УВАГА! 
Українські громади: Джерзі Ситі, Нюарку, Ірвінгтону, Байону, 

Пасайку, Елизабету, Картерету, Випані й інші. 
З НАГОДИ СВЯТА САМОСТІЙНОСТІ! І СОВОРНОСТИ УКРАШИ 

беруть масову участь 
у великій всенаціонсмьній 
МАНІФЕСТАЦІЇ 

за свободу і волю українського народу, поневоленого московськими 
вбивлнкамн - садистами. 

Маніфестація відбудеться 
в неділю, 20-го січня 1957 рону 

в Джерзі Ситі, Н. Дж., у великій залі D1CK1NSON H1GH SCHOOL, 
ріг Palisade та Newark Avenues — точно о 3-ій годині по полудні. 
Виступім асі — 1 великі 1 малі, могутньо, маміфестаціймо в обороні шшві nomao– 

левої батьківщини України! - На маніфестації промолятнмуть: о. д-р РОБКІ?Г І. ГЕН-
НОН - бувший президент Фордгам Університету, проф. ЛЕВ ДОВРЯНС1ЬКИІІ- гол два 
УКК. ноеадянх nhrra Джерзі Сжті ВЕГНАРД П. БЕРІ т а другі. 

Мистецьку програму виповнять гордість українців Америки — наш славний хор 
„ДУМКА" з НЬо Порку, оркестре СУМА з Джорзі Ситі „СУРМА", танкова група Шктця-
тияцюриста п. ФЛіСА 1 виступ братів ГУТЕР. 

Оргинізанійний Ком Ітет пнще лизначенмх Українських Громад 

^ Ч 



9 Help Wanted Male-Female m 

ПОТРІБНО МУЖЧИН і ЖІНОК 
ДО ПРЯДЕШІЯ і ТКАННЯ БАВОВНИ. 

Друга і тіютя зміни. 

Голоснтись: 

Falls Company 
NORWICH, CONN. 

Пошукую мужчину або подруяс-
жж на супер”інтсндснта до апарт. 
лому. Мужчина може працюва-
тн також деінде. З чудові кім-
ватн і платня. 21 родин, олив, 
огрівання, телефон GE 8-2652. 
- NE 4-8588 телефонувати вс-
чорамн. 

щ П Р А Ц Я 
ф Help Wantcd–Female 

ОПЕРЕИТОРКИ 
Single needle and zigzag 

KAHN BLDG. 
80-24 Trotting Course lane 

Glendale. N. Y. 
near W'dh'n blvd A Union tpk 

Yl 7-7938 

ОПЕРЕИТОРКИ 
З ДОСВІДОМ В ШИТТІ ЖІНОЧИХ 
плащів. Повний фабричний о-
дяг. Постійна приші. доОри 
платня. 

SEABORD MFG. 
2311 West St., Union Uty. N. 1. 

K P А В 4 11 11 Jl 
або ручно виконування иодсліп, 
з досвідом при" шлюбних сук-
япх. МУСИТЬ говорити ік.-аїн лій-
СЬКН. ГОЛОСИТИСЬ р а н о 1 0 - 1 -
вполудні. 

BUCKN1-RS 
159-10 Jamaica Ave. lam.та. l . l 

OL 7-5000 

MISCELLANEOUS 

Ф п p А п а Ф 
m HELP WANTED—MALE -

ОІІЕРЕПТОР 
досвідчений на "І 195". до праці 
при виробах орнамент заліза. 
Фабрика n Covingtun. Yircinia. 
Постійна праця, пишіть подаю-
чн Ваш досвід і стан. 

JOHN В. SALTER1N1 CO.. inc. 
41 East 57th St., New York City 

Machinists, Lathe Hands, Bronx 
Мусять бути першоклясні. caMo– 
стійна праця при "set-up" з 
..блю прінт" прн дуже точній і 
докладній праці' інструментів і 
апіяціі. Багато овертаймін, вн-
сої:а платня. 

LU 4-8942 

320 

612 

КУХАР 
ІІКГШОКЛЯСНИП 

ліжок в кошерній лікарні. 
Досконала ..платня. 
BETH ABRAHAM 

AHcrton Avc. Bronx. N. Y. 
Kl 7-2200 

МАШИНІСТ 
1. Horizontal Boring Mills 
2. vertical Turret Lathes 
3. l:nginc Lathes 

Дін-коналІ умовний праці. Вн-
сока платна Ііуітійна праця ці-

лнй рік 
WALTER .МОТОК Т.ШСК CO. 

11)01 lrving Avc . Ridgcwood, N.Y, 

Коли Вам пухнуть ноги 
пробуйте 

BELAROPEOL 01NTMENT 
4 унції S3, 12 унцій 56. 
На початок 1 унція 51. 

Можна одержати 
FOEN SAN1TEX CO. 

303 4th АУЄ„ New York City 
GR 5-2265 

Лін по можемо дати BUM 
ГЛЕЧИКА ЗОЛОТА, 

але ми магмо в глечику квіти 
maul „GERAN1UMS" І башто 
інших чудових квітні а якими 
почуватнметися як би Ви мали 

глечик золота в хаті. 
HlLLCREST NURSERY 
165-30 Union Turnpike. 

JA 3-4590 Flushing, N. Y 

Ф ДРЕВНІ О Г О Л О Ш Е Н Ш І о 

Нововідкрита українська 
ЮВЕЛІРНА КРАМНИЦЯ 

со;^!оіНїї 
JEWELRY COMPANY, inc. 
335 Е. 14th S t , New York City 

TeL GRamcrcy 5-7430 
Чистить годинники з гарантією 

ва 1 рік тільки за у,'.УЛ. 

ЧИТАЙТЕ 

РИСУВАПЬНИК 
- DETA1LER 

Фахівець Електроніки. 
Постійна праця, користі, 

досконала платня. 
МА 5-3560 

Американський експорт становив 18.5 біль-
йона, а імпорт майже ІЗ більйонів 

Департа Вашингтон, 
мент торгівлі повідомляс. що 
експорт цієї країни збільшив-
ся в минулому 195^ році на 
20 відсотків і становив 18,500,-
000,000 доларів. Імпорт збіль-
шився на 12 відсотків в по-
рівнянні з 1955-нм роком і вн-
носив майже 13.000,000.000 
долярів. Одночасно повідом-
лясться, що торговельний рух 
З Д А з закордонними лержа-

впмц може д е щ о зменшитися 
в цьому 1957 році внаслідок 
припинення плавбн н а Су-
езькому каналі. Та ця зннж-
ка м о ж е тривати тільки ко-
роткнй час, і в загальному 
передбачається, щ о експорт 
цісї країни мас зрости в 1957 
році в порівнянні з 1956 ро-
ком на 6 відсотків, але імпорт 
може зменшитися приблизно 
на 500,000,000 долярів. 

Короткі Вісті 
ф Німецька поліція в Захід-

ньому Берліні заарештувала на 
лстопнщі, безпосередньо перед 
відлетом до З”сдннсннх Держав. 
американського г р о м а д ліпша 
Вільяма Старра. якому лакида-
ють, що він схопив німецького 
громадянина, втікача з Східньої 
Німеччини, і видав його кому-
ністам. Старр утік був до Схід-
ньоі Німеччини в 1954 році, а те-
пер вернувся, заявивши, що 
розчарувався в комунізмі. 

9 У варшавській просі пода-
но такий антисемітський вибрик: 
До ресторану „Кришталь" ввій-
шлн два молодці з криком ,.да-
вайте жида". ..хочемо вбити жн-
да". Вони кинулись на одного з 
гостей і важко його побили, ду-

т К Н И Ж К Н — Ж У Р Н А Л И ф 

1 Читайте яайиовіші 
українські видання. 

Найновіший 
КАТАЛОГ 

книжок 
висилаємо 

БЕЗПЛАТНО. 
Пишіть до: 

KALYNA UKRAINIAN . 
COOPERATIVE LTD. 

Winnipeg 4, Man., Canada 
862 Main Street, 

маючи, що цо жид, хоч пін 
клявся, що ним не с. Всі мовча-
лн, але один прилвннй польсь-
кий журналіст кинув на напас-
ннків важкою попільницею. Ко-
лн він за хвилину вийшов з рс-
сторану — на нього напало 10 
молодців і збили його до втра-
тн прнтомностн. 

ф Над австро - мадярським 
кордоном, на очах австрійської 
сторожі, мадярський вояк про-
стреллв одному втікачеві ногу, 
а його 2У'2-річному синкопі — ру-
ку. Батько все ж зумів дістатися 
до кордону, звідкіля негайно 
відвезли його і його ранену 
дитину до найближчого австрій-
ського шпиталю. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
ДЕРБІІ, КОНИ. - Т-во „За-

порозька Січ" Відд. 23, повідом-
ляс, що річні збори відбудуться 
в неділю,, 20-го січня, о год. 
1-ій по пол. Буде вибір нового 
уряду на 1957 рік. Збори відбу-
ваються при 229 Мсйн Стріт. 
- В . Прсскокіч. предс; Д. Прсс-
коніч, кас; С. Шуран, ескр. 

і; глибокій смутку сповіщасмо, що дня 5-го січня 1957 p., в Bismarck, 
N. D., по короткій і тяжкій недузі, заосмотрена Найсвятішими Тайнами, упо-
коїлася в Бозі, 

Наша Найдорожча Мама й Бабуня 

ДОМЩЕЛЯ З ФІТРИКІВ 
уроджена дня 18-го січня 1891 року в Поморянах, Західия Україна, вдова 

но бл. п. Святославові Білякові, директорові школи в Поморянах. 
Покійна вчителювала в- родинному місті понад 32 роки. —. Похоронні 

обряди відбулися дня 8-го січня 1957 року. Тлінні останки спочивають на 
католицькому кладовищі St. Mary's, Bismarck, N. D. 

, Горем прибиті, 
СВЯТОСЛАВА ЖУКОВСЬКА, ІРИНА 
МИХАНЛЮК, Д-р РОМАН БІЛЯК 

- діти; 
АННА БІЛЯК - невістка; 
Д-р АНТІН ЖУКОВСЬКИЙ, 
Л-Р ЗЕНОН МИХАНЛЮК - зяті; 

' Богданна-Реня, Олеся й Іванка 
— внучки. 

Р О З Ш У К И 

ОСТАШЕВСЬКА МАРТА з се-
ла Хлівчавн пошукус свого са-
ца- Ннколу (Микола), який мас 
перебувати тут в Америці. Про-
шу писати на адресу: 

М. PASHCHUK 
, R. D. 2, Nicholson, Pa. 

XTo'^ua в би місце замешкаиня 
родини Володимир 1 Марія КУ-
Л1ИС, родом з Копнчинець, Га-
личина, що тепер живуть прав-
доподібно в ШикаГо, — або во-
ви самі, - просимо подати Іх-
ню адресу, до: 

MYKOLA B 1 L A N A 
226 Е. 3rd S t , New York 9. N. Y. 

SCREW MACH1NE OPERATORS 
висока платня, овертаймн. 

Денна і нічна праця, всі корвс-
ті. Постійна праця, цілий рік. 

GM CO. MFG. 1NC. 
І.Ч (is ЛМЛ St., Long island City 

MAINTENANCE MAN 
factory alteration and small ma– 
chine repairs, knuwlvilec ol elec– 
triciiy and4 plumbing, overtime, 
vacation, Si .75 start. 

AL. 5-8680 

Р І З Н Е 

DRAFTSMEN, 
HOLLOW METAL 

Побажані з досвідом. 
Мусять вміти читати пллни 

архітекта. 
СН 2-6636 

.о в о в о а у" 
"INCOME 

Ставайте членами Укініїнськоїчі 
Народного Союзу, а тям самим 
і спільниками 18 мільионового 

майна організації. 

TAX 

У В А Г А ! 
ДО ВСІХ МОЇХ KJHCHT1B БУВШИХ 

І МАЙБУТНІХ! 
Повідомляю, що щоденно — від 9 години ранку 

і до 9 години вечора — буду виповняти 
податкові звіти (ІНКОМ-ТЕКС) 

в своїм бюрі. що міститься п фотографічному 
заведенні, адреса: 34 Іст 7 вулиця. 

Крім цього ПИШНІШОЮ іч і :w іі.ііінігніоі чужинців, лруки 
на другі гкрожлнгі.кі інтерн, пфідияіти і т.д. та полагпджую 
всілякі асокурпцШнІ і нотаріяльні справи та переклади. 

НОТАРІАЛЬНЕ БЮРО 
ОЛЯ РЕДЧУК - ЛУЦЬКІВ 

34 Е. 7th St., New York 3, N. Y. - Phone AL. 4-2763 

А Р К А 
48 E. 7-ма ПУЛ. в 11м Порку 

(Тел. GR 3-3550) 
Українські та американські 
МАШИНКИ для ПИСАННЯ 

МІЛВІЛ. Н. ДЖ.—Річні збори 
Відд. 3-19 відбудуться в неділю, 
20-го січня, в домі Лісного. Всі 
члени повинні прийти на збори, 
неприсутній член буде караний 
51, а урядннк S3. г - І. Шсґсра, 
предс; В. Ясіновськнй, к а с ; М. 
Лісний, ескр. 

Г.КТЛЕГЕМ, НА. - Б-во св. 
Днмнтрія Відд. 288, повідомляс, 
що річні збори відбудуться В 
неділю. 20-го січня, о год. 3:30 
по пол. Проситься усіх членів 
прибути. Буде звіт контролі і 
вибір нового уряду на рік 1957. 
Довгуїочнх проситься заплати. 
тн вкладки. — М. Брус, предс; 
В. Заґвоський, кас; Д. Мушас-
тнй, ескр. 

ДЖЕРЗІ СИТІ, Н. ДЖ. 
ГічнІ збори 25 Відд. „Свобода" 
відбудуться дня 31. січня (чст-
вер), о год. 7-ій вечора в при-
міщеннях У.Н.Союзу при 81-83 
Гренд Стріт. Порядок: 1. Звіт 
Управи; 2. Звіт контрольної ко-
місії; 3. Дискусія; 4, Одобрен-
ня діяльности. 5. Вибір Управи 
і контрольної комісії; 6. Евснту-
алії. — Управа. 

АА г т і у к р д ї н с ь І і й 
^ f l t І Л краминца^) 
236E.14ST. тШЬІЇІ. 

Чи ВИ вже масте 
TELEFUNKEN? Якщо ні, то 
купіть його вже сьогодні: 

ПОНКЕРС, Н. П. - Т-во По-
дільська Січ Відд. 8, повідом-
ляс своїх членів. Що збори від-
б у д ^ ь с я в неділю, 20-го січня 
в залі Клюбу, ІЗ Washington St., 
о год. 1-ій по пол. З причини 
Укр. Дня в 1-ій год. під Снті 
Гол, тому збори змінено на 
год. 4-ту. П. Гарасиміп. предс; 
Д. Малин, заст.; В. Маидзій, 
ескр.-кас; М. Гарасимів, рек. 
ескр,; Контроля: Н. Мазур і С. 
Рсвак; надзнратслі хорих: М. 
Романншин і І. ,Нісевнч; трос-
тіси: Г. Скробач; і Н. Ксндзер-
ськнй. 

НАТЕРШИ, Н. ДЖ. - Річні 
:іГнірк Т-ва ім. Т. Нісвчснки 
Нідд. 61 відбу;гуться в cj-боту 
19-го січня, о год. 7:30 веч., у 
Вінярського. Просимо псі.х прнй-
ти і вирівняти свої вкладки. -
І. Бурний, ескр. 

-

- ^ і 
Ділимося сумною вісткою з Рідними, Знайомими, що 

дня 14-го січня 1957 року, помер у Фжладелфії Наш Haa– 
дорожчий Муж і Батько. 

^ . п. ВАСИЛЬ БЩЕИ 
проніпііііін 64 роки. Покійний був довголітнім секретарем 
62 Відділу УНСоюзу 1 членом УкраІнсько-Американського 

Клюбу у ФнладслфІЇ. 
В четвер, 17-го січня, о год. 8-ІЙ веч., відправиться 

ПАНАХИДА в пох. заведенні М. Насевнча при Френклии 
І Бравн вул., а в п'ятницю тіло буде перевезене до КатФд-
ри Нопор. Зачаття на Френклии, звідки після Богослужен-
піі. о год. 9-ій відбудеться похорон на цвинтар на Факс 
Чсйс. 

Тяжким горем прибиті: 
МАРІЯ — дружина, 
КАТЕРИНА, АННА, СТЕФАНІИ, 

- МАРІЯ І ГЕЛЕНА - дочки, 
ЧАРЛ 1 ПЕТРО - сини. 

Пошукую АННУ ПАЛКО зі С 
Мохначка коло Криниці (Леїг̂  
ківщина), яка виїхала до Аме-
рнки около 1919 року. Хто знве 
щонебудь про всі, або вона са-
ма, прошу писати на адресу: 

. ANNA HAWRAN 
(Ягусумуп) 

152 чМуапо Lane 
Stamford, Conn. USA 

Увага! Небувала нагода до використання! 
Тільки каша фірма, яка внемлпе ПАЧКИ через Швецію 

дасть Вам такі низькі ціни І повну Гарантію. 

No. 1 
900 грамів саламі 
900 грамів солонини 

(bacon) 
900 грам, шинка вудж. 

1000 грамів смальцю 
500 грамів сира 

521.50 

No. 2 
10 фунт, смальцю 
10 фунт, цукру 521.00 
No. З 
20 фунт, цукру 513.80 
No. 4 
20 фунт, першорядного 

смальцю 525.30 
в топ РАХУНОК В Ж Е в х о д я т ь всі ОПЛАТИ. 

Замовлення припиняється поштою на адресу: ' 

Atlantic Gift 8t Service Co., 
1824 W. Chicago Ave. Chicago 22, illinois 

Чає доставн пачки від 4 до 6 тнжиїв. — Пачки Гарантовані 

УКРАЇНСЬКІ ФОНОІТЛФІЧні ПЛАТІВКИ 
^ ^ ^ ,^—–^ Заходіть або пишіть по українські ft другі 

^ ^ Ь ^ ш Л платівки. Виеи.пн.чіі платівка по цілому 
H c l f f l виі І ГП,ТІ- Чинить щодня по український клта-
Mi^^ftJF fly J лог n;uiTiBoic 
^ ^ ^ S y FOREIGN RECORD EXCHANGE 
2219 West Chicago Avenue, Chicago 22, ill., U.S.A. 

ОЩАДЖУЙТЕ СЬОГОДШ 
так щоб мати завтра... 

Ц е й ЗНАК з ш н ' в и ш ; л:ин-.піг'п мин ^ 

платимо 31^207о дивіденди 
,щіШіІРЕцтцушк, 

Trident Savings 8t Loan Assn. 
1035 WEST 5let STREET, CfilCAGO 9, 1LU 

GRovchill 0-4711 
І1ЕТРО ИУШІЛО, Гж.і.кугивняй Лнітстор. 

Л І К И 
НАІІВІДПОВІДНШІІ ДАРУНКИ 

(Rim Лип, Ремісії in, Streptomycin, Glucose, Cyc!oscrinc, 
vitamins — irgapyrin, Atothanyl 

Хірургічний внряд, еластичні пончохи, бандажі — 
пояси і все потрібне для домаигньої аптечки. 

Внсиласться до всіх країн Европн. 

Мито оплачується тут. Гарантія достави. 
і Спеціалісти європейських рецепт ” 

Пишіть або телефонуйте: 

В. FELDMAN PHARMACY 
i l l AYE. A. A 7th STREET, NEW YORK СІТУ 

Tel. OR 7-5980 

ФИ.ІЛДКЛФШ, ІІА. - 397 
Відд. повідомляс, що річні збо-
рн відбудуться в неділю. 20-го 
січня, о год. 1-ій по пол. Прн-
нимання вкладок буде в суботу, 
19-го січня від год. 5-ої веч., і в 
неділю, 20-го січня від 12-1-ої. 
Прссимо членів вплатнтн за-
леглі вкладки, а також взяти 
участь у зборах. — М. Субтсль-
ний, предс; О. Штогрии, секп. 

ВКСТ ІСТОН, ПА. - Т-во ім. 
Б. Хмельницького Відд. 137 по-
відомляс, що на річних зборах 
вибрано уряд на рік 1957: Г. 
Прашнк, предс; В. Боднарсь-
кий, заст.; М. Колодруб, кас; 
І. Когут, заст.; С. Колодруб. 
секр.; Г. Яворський. заст. Кон-
трольори: І. Дсш, И. Колодруб 
і Д. Когут; надзнратслі хворих: 
Т. Фотій і І. Всресюк. Збори від-
буватимуться в трету неділю 
місяця. Чергові збори в!дбу-
дуться в неділю, 20-го січня, о 
2-ій год. по пол., у церковній 
залі. Проситься всіх членів 
приєднувати нових членів до 
Союзу. 

АЛЕНТАВН. ПА. - Б-во св. 
Арх. Мнхяіла Відд. 147 пові-
домляс, що звичайні місячні 
збори відбудуться в неділю. 
20-го січня, о 2-ій год. по пол.. 
в парафіяльній залі. 803 North 
Front St. Проситься всіх членів 
прибути иа означений час так, 
щоби збори відбути в найкорот-
шому часі. — Д. Рудаксвич. 
предс; І. Гуцайлюк, кас; І. 
Рудакспнч. ескр.; 

КАРТЕРЕТ, Н. ДЖ. - Т-во і 
„Запорозька Січ", Відд. 342, ио-
відомлле, що звичайні місячні 
збори відбудуться і в неділю, 
20-го січня, в церковній залі, 
645 Розевелт Евеню, о год, 1:30 
по пол.; вчасніше, як звичай-
по. з огляду на бенкст-концерт, 
якими відзначуютьсл цього ж 
дня 45-ті роковини Відділу. 
Проситься приносити вкладки 
иа збори. На річних зборах ЗО. 
грудня 1956 p., після звітів і 
вотум довір'я уступаючому у-
рядові. вибрано уряд на рік 
1957: Є. .Вадлк, предс; Г. Во-
лянський, заст.; І. Гундяк. скр.; 
І. Маркевич, заст.; М. Кіра, ка-
сир; І. Сокальський, заст.; коп-
трольна комісія: о. І. Гундяк. 
П. Кавснськнй; иадзнрателі хо-
рнх: К. Мнньо. Т. Дацко І М. 
Гамадик. Висловлено подяку п. 
Івану Марковичу, який внкоиу-
вав обов'язки секретаря npo– 
довж 34 років. Поставлено взя-
тн участь в бенкеві-концерті, я-
і:им'н відзначусться також 45-ті 
роковини Відділу, в неділю. 
20-го січня 1957. в Українськім 
Святодмитрівськім Громадськім 
Осередку, о год. 4-ІЙ по пол. В 
часі бенкету буде промовляти 
п. Роман Слободян від імени 
Головного Уряду У.Н.Союзу. — 
Ірина Гундяк, секр. 

ВЕСТ ІСТОН. НА. - Відд. 
138 ім. Є. Коновальця. попідом-
ляс членів, які ие були на річ-
нпх зборах, що збори відбуватн-
муться в 3-ту неділю місяця, а 
Управа залишилась та сама: Т. 
Савчук, предс; С. Терлсцькнй. 
кас; С. Тсрлецький. секр. 

ВУНСАКЕТ. Р. АП. Річні 
збори Т-ва Запорозька Січ Від-
діл 206, відбудуться' в неділю, 
20-го січня, в параф. залі прн 
74 Гсррнс Евс , о гол. 1-ій по 
йол. На тих зборах будуть ду-
жо важні справи до иолпго-
дження. будуть зніти уряду і 
контролі 3 діловодітва за рік 
1956. Буде вибір уряду на 1957 
p., і присяга урядова як при-
ппса по статутом; Просимо кож-
иого вибраного б)-ти прнсут-
ннм. Конвенційна кампаїїія за 
членами вже відкрита. просить-
ся членів до активної участи в 
кампанії. - І. Кокольськнй. 
ескр. 

СКРЕНТОН. ПА. - Відд. 12Л 
Прссв. Богородиці. ПОВІДОМЛЯЄ 
членів. Що річні :іГиірн ВІдбуг 
дуться в неділю. 20-го січня, 

церковній залі зараз но Сл. 
Божій.. Контроля здасть звіт за 
1956 p.. і буде вибір Уряду на 
рік 1957. - М. Івянціп, предс; 

, С. Назар. ескр.-кас. 

ФИЛАДЕЛФІЯ, ПА. - За-
гильиі річні збори Т-ва св, ІО-
рія. Відд. 230 відбудуться в су-
боту. 19-го січня, з таким по-
рядком нарад: Відкриття збо-
рік, звідомлення, голови І сек-
ретаря Т-ва, дискусія над зві-
домленнямн і уділення абсолю-
ту, вибір нового уряду і свенту-
нлія. Збори зачнуться по пізні-
шс чим год. 6. веч.. в домі Укр. 
Амср. Горожан прн 847 North 
Franklin. Секретар буде уряду-
ватн тіід год. 4:30. Проситься 
пплатитн належні вкладки до 
Союзу перед зборами. — Д-р В. 
Ґалан, предс; М. Ковальчук, 
секр. 

ОЛНФАНТ, ПА. - Місячні 
збори Б-ва св. Кирила і Мсто-
дія. Відд. 86, відбудуться в нс-
діліо, 20-го січня, у , шкільній 
ЛвдитпрІІ зараз по великій Сл. 
Божі. Просимо всіх членів прн-
бутн на ці збори, будуть важні 
справи до полагодження і пов-
ний звіт за рік 1956. — Г. Koc– 
тнк, предс; А. Тарас ескр. 

САВТПОРТ. КОНИ. - Т-во 
їм. Т. Шевченка Відд. 84 повІ-
домляг., що місячні 1 річні збо-
ри відбудуться в неділю, 20-го 
січня, о год. .4-ій по пол.. в У. 
Н. Домі 279 Кінґс Гайвсй Вест. 
Будуть пажні справи, звіт сск-
ретаря за 1956 р. і стан каси, 
кілько членів втрачено І кілько 
нових прибуло. Проситься всіх 
прибути 1 вибрати Уряд на 1957 
рік. Проситься вирівняти свої 
місячні вкладки. — О. Куян. 
предс; М. Ґудзік, кас; П. Дуд-
ко. секр. 

МАГАИОП С И П , ПА. -
Відд. 305, Запорозька Січ. пові-
ДОМЛЯС, ЩО МІСЯЧНІ Збори ІІІД-
будуться в неділю, 20-го січня, 

год. 11:30 зараз по другій 
Сл. Божій. Обов'язком усіх 
прийти І заплатити належні 
вкладки. Хто інг прийде І ие 
сповнить свого обов'язку буде 
суспендований після річних у-
хвал. На річних зборах 16-го 
грудня 1956 p., вибрано уряднн-
ків на 1957 p.; Т. Касіян, предс; 
Н. Батіг, кас ; М. Гентош, секр. 

Пошукую Антона ИАМАРА 1 
Катерину КОСАК з .села Ра-
дохінці, пов.". Мостнська. Хто 
знав би про них, або вони самі, 
прошу писати на адресу: ' 

МИТА СТЕФАН 
209 Sheldon Street 

Hartford, Conn. і 

Пошукую сива Василя Вася-
левича Штидеика, який слу-
:І.НП В російвькій армії 1 був в 
Зах. УкраІЩ д місті Броди. В ід 
1941 р. не маю жадної в1домос-
ти про нього. Хто знав би про 
иього або вів-сам, прошу пнса-
ти на адресуг ,Wasyl Sztylenko, 
P. О. Box 66ї, Bouriamaque, Quc, 
Canada.' ' ,– -

в д о винАПМУ KEVIHATH m 

t 
Посмертні Згадки 

ОЛЕКСА ЛАВРІВ, довголітній 
член Б-ва св. Иосафата, Відд. 
817 УНСоюзу в Рвчестср, Н. 
И , помер 25-го грудня 1956 
p., прожавши 74 р. Покійний 
родився 1882 в селі Долння-
нк, пов. Рогатяи, Зах. УкраІ-
иа. Полишив в смутку 5 до-
чок, Ольгу, Софію, Марію, 
Липу, Олену 1 5 санів, Стефа-
нв, Романа, Володимира, O– 
лексу, Еміліяна. Похорон в!д-
бувся 29. грудня прн участи 
Родини, Членів 1 Знайомих з 

, погреб. заведення до Укр. 
греко-кат. церкви св. Иосафа-
тв, а відтак на цвинтар Holy 
Sepulchre. — В. П. П.! 

М. Макусій, рек. секр. 

ПЕТРО ДОРОФЕИ. член Г.-иа 
св, Иосафата, Відд. 217 ІПІ-
Союзу в Рачсстср, И. П., по-
мер 3-го грудня 1956^0. Ио-
лншив n CMjTKy дружину Ан-
ну 1 п'ятеро дітей, Павлк По-
ейфа, Петра, Івана і дЬвку 
Вікторію 1 5 дітей по другій 
дружині, Ольгу, Катерину, 
Марію, Софію і Івана 1 6 вну-
ків. Похорон відбувся 7-гч 
грудня при участи Родини 
Членів 1 знайомих з погреб. 
заведення до укр. греко-кат. 
церкви св. Послфатн, а відтак 
на цвинтар Holy Sepulchre. -
а п. п.! 

М. Макусій, рек. ескр. 

С Е М Е Н РОСОЛОВСЬКИП. 
член R-ва св. Иосафата Відд. 
217 УНСоюзу, в Рачестер, И. 
И., помер 2-го січня 1957 p.. 
прожив 82 роки. ПОКІЙІІИЙ ро-
дився 1874 р. в селі Чншннк, 
пов. Рогатий, Зах. Україна. 
Полишив в смутву дружину 
і 5 дітей; Стсфана 1 Аішу в 
краю, Мичанла. І?аснлп І Сте-
фаиа в І^честерІ, брата Мн-
лайла 1 сестру Малайку. Но-
хором нідпуссп 5-го січня нри 
участі Родгоія, Членів 1 Зна-
йомях я погреб. заведення до 
укр. греко-кат. церкви св. По-
Шіфітв, а відтак па цвинтар 
Holy Sepulchre. — В. И. П.! 

М. Макусій, рек. секр. 

PROVISIONED WITH MEAT 
A N D WATER– PLLLBP 60UG0S, 
TAR2AN a iP FAREWELL 
TO HIS FRIENDS, THE 
LEBOS. 

ТЛРЗЛІІ, n. 3801. CTBG oypx.iin:.i 

MiAM!–FLORIDA - маомо до 
вииайму умебд. апарт. з кух-
нею, начіпгаям до варення, 
столовим накриттям на тнж-
день, місяця, або цілий сезон. 

Mr. 4 Mrs. FRANK TARANDA 
684-692 N. E. 85th Street . 

Miami 38, H a . - T e L Plaza 8-1678 

t BUSINESS OPPORTUNITY В 
Ґросерия, бучерня І делікатесея, 
досконала з пов. товаром, добре 
положена 1- поставлена. Добрий 
бизнес, добрий чистий дохід 
Продаж з ' стратою готівкою. 
Для фахівця цо копальня зо-
л ота. ” : ' -.. 

YO 8-0904 
ЛАНЧОНЕТА. 

пов. влаштувавия багато сядя-
чих місць, велике місце на ма-
ґазин. Досконала пагода для4 

фахового. Малий завдаток, на 
скорий продаж, прод. з стратою. 

ALFRED М. KAUFMAN 
32 Court Street, Brooklyn, N– Y. 
TR 5-2310: ' І LA 7.P205 

НАГОДА НА ЦІЛЕ ЖИТТЯ 
Ресторая а пов. влаштуванням: 
близ. сабвею, ківа. 75 місць. 
Рент тільки 5275 прн рух. Брод-' 
вею. Доб. ліз. Вартості 515,000, 
прод тільки за 51,500 готівкою. 
Продаж з стратою. Спішіть! 

WA 3-9807 

Поппрайто шдпраемствз, 
Ю оголошуються в .СвободІГ. 

МИХАЙЛО КАНЮК 
Погробнвв 
K A N 1 U K 

CHICAGO FUNERAL HOME 
2321 W. Chicago Avenne 

Chicago 22, Шіпоіз 
Phone: ARmltngc 8-4576 

Похоронив заведеавя юяуя 
вже понад чверть сторіччя. 

Запасшися м'ясом та подою, 

Тарзан попрощався з своїми 

приятеляші лібалн. 

...Т1МЄ PASSED PEACEABLY 
ENOUGH, U N T I L ONE DAY TAR2AH 
LOOKED mTH CONCERN AT A 
RAPIDLY DARKENING SKY. 

Час минав досить спокійно, 
аж поки Тарзан одного дня но 
поглянув з турботою на небо, 
ще раптово захмарилось. 

THE UTTLE 
RAFT WAS 
TOSSED ЗУ 
SWELLING 
WAVES AND 
HOWLING 
WINDS -
PRELUDE 
TO A FIERCE 
TROPICAL. 
STORMS 

Ю9; 

ІВАНБУНЬНО 
УКР. ПОГРЕБНИВ 

Обслуга чесав 1 Ваякрвхцв 
ЦІНИ ПРИСТУПНІ 

John Bunko 
Licensed Undcrtokef 

it t'niba!mcr 
REASONABLE PRJCi:S 

437 EAST 5th STREET 
New York City 

l Telephone: ORamercy 7-788! і 

Бурхливі хвилі та внючнй вітер аахнтали малу тт)ат-

ау . . . преіподія до шаленого тропі кального шторму! 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИВ 

Заявляється похоронами 
в BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 4 ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована теипсра-
тура, Модерна каплиця 

до ужитку даром. 

Peter Jaremo 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
TeL dgjfetrd 4-2568 
і vrfh 


